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M nVtfAȘI/UII NIC01AE ceai/șescu

Tovarășul Mihail Sergheevici Gorbaciov 
va efectua o vizită oficială de prietenie 

in țara noastră
ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România,

tovarășul Mihail Sergheevici 
Gorbaciov, secretar general al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii

Sovietice, va efectua, în ultima 
decadă a lunii mai a.c„ o vizi
tă oficială de prietenie în 
Republica Socialistă România.

Prilejuind o nouă și vibrantă manifestare a sentimentelor de profundă recunoștință, înaltă stimă și prețuire față de 
secretarul general al partidului, reliefînd voința unanimă de a face totul pentru înfăptuirea exemplară a mobilizatoarelor 

sarcini și programe de dezvoltare multilaterală a patriei, ieri a continuat

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL ARGEȘ

MAREA ADUNARE POPULARA DIN MUNICIPIUL PITEȘTI
La Încheierea vizitei de hxru 

pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, a efec
tuat-o în județul Argeș, a avut 
loc o mare adunare populară, 
desfășurată pe platoul din piața 
centrală a municipiului Pitesri.

Zeci de mii de locuitori ai o-

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Stimați tovarăși.

Doresc să încep prin a vă 
adresa dumneavoastră, tu
turor participanților Ia a- 
ceastă mare adunare popu
lară, locuitorilor municipiului 
Pitești și județului Argeș, in 
numele Comitetului Central 
al partidului, al Consiliului de 
Stat și guvernului, precum și 
al meu personal, un salut 
călduros, împreună cu cele 
mai bune urări. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandea
ză îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul !“). 

rașulu: fi din localitățile Înve
cinate — constructori de auto
turisme, petrochimiști. petro
liști. lucrători de pe ogoare, 
oameni ai muncii din alte do
menii de activitate ■ — au ținut 
să fie prezenți la această nouă 
iatfintre cu cel mai iubit și sti
mat fiu al națiunii. Partiapanții

Ne aflăm în județul Argeș 
Intr-o vizită de lucru. Am fost 
la trei mari întreprinderi 
industriale, o întreprindere a- 
gricoiă de stat, ne-am intiinit 

. cu oameni ai muncii, cu cetă
țeni din localitățile pe care 
ie-am vizitat. In general, 
avem impresii bune despre 
felul in care oamenii muncii 
din Argeș iși desfășoară acti
vitatea in vederea înfăptuirii 
hotărîrilor Congresului al 
XIII-lea al partidului.

In Pitești am vizitat două 
mari intreprinderi, care re
prezintă — nu numai pentru 
Pitești, dar pentru întreaga 

au reafirmat vibram sentimen
tele de nețărmurita dragoste si 
aleasă stimă pe care argeșenii, 
asemenea întregului nostru po
por. le nutresc față de secre
tarul general al partidului- Ei 
purtau portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. ale 'O’.arăSei 
Elena Ceaușescu, steaguri rcoii 

țară — unități puternice, cu 'a 
producție importantă pentru 
toată economia națională.

Sintem in al doilea an al 
celui de-al optulea plan cin
cinal. După cum este bine cu
noscut, am încheiat primul an 
cu rezultate bune in dezvol
tarea economico-socială, in 
înfăptuirea obiectivelor trasa
te de Congresul al XIII-lea 
privind dezvoltarea intensivă, 
realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții, accentuarea 
laturilor calitative in toate 
domeniile de activitate, apli- 
cind ferm noile cuceriri ale 
științei și tehnicii, acționind 

erau înscrise calde urări la a- 
sâu generai. Modernele edificii 
ce scrăruiese mata erau împo
dobite Sărbătorește. Sosirea to- 

Nicolae Ceaușescu. a 
tovarășei Elena Ceaușescu la 

pentru înfăptuirea noii revo
luții agrare.

Cel de-al doilea an al ac
tualului cincinal prevede dez
voltarea in ritm intens a tu
turor sectoarelor de activi
tate. o creștere și mai pu
ternică a productivității mun
cii, a nivelului calitativ și 
tehnic al produselor, sporirea 
venitului național și, pe aceas
tă bază, crearea condițiilor 
necesare pentru înfăptuirea 
programelor de dezvoltare 
economico-socială, de ridi
care continuă a bunăstării 
materiale și spirituale a În
tregului popor — țelul su

aciamat îndelung pentru glorio
sul nostru partid comunist, pen
tru conducătorul său încercat, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
care șt-a consacrat întreaga 
viață si act ivita te revoluționară 

prem al politicii partidului, 
esența societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe 
care o edificăm cu succes in 
România. (Aplauze și urale 
puternice : se scandează în
delung : „Ceaușescu și po
porul !“. „Ceaușescu — 
P.CJL

Pentru rezultatele bune ob
ținute pină acum in realiza
rea actualului cincinal, adre
sez tuturor oamenilor muncii 
din municipiul Pitești și din 
județul Argeș cele mai calde 
felicitări și urarea de a face 
totul pentru realizarea in cele 
mai bune condiții a planului 

înfloriri: necontenite a patriei, 
b».măstării Si fericirii poporului, 
C2UZ£j SOCiall SZTKlâUl SI PăCIX.

Maree adunare populară a 
fost deschisă de tovarășul Con
stantin Zanfir, prim-secretar a! 
Comitetului județean Argeș al 
P C-R-. care a spus : 

pe acest an. a întregului cin
cinal 1 (Aplauze și urale pu
ternice : se scandează înde
lung: „Ceaușescu— România, 
stima noastră și mindria !").

De la această mare adunare 
a oamenilor muncii din Pitești 
doresc să adresez, de aseme
nea, cele mai calde felicitări 
tuturor oamenilor muncii din 
patria noastră și urarea de a 
face totul, de a intensifica 
eforturile pentru înfăptuirea 
neabătută a planului pe- acest 
an la toți indicatorii, pen
tru realizarea întregului 
cincinal, asigurind astfel 
trecerea României la un

Mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși,

Comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Argeș trăiesc 
din nou astăzi marea bucurie și 

nou stadiu de dezvoltare, ridi
carea patriei noastre pe noi 
culmi de progres și civilizație! 
(Aplauze și urale puternice, 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!").

în întreprinderile vizitate 
am constatat, cu multă satis
facție, preocuparea pentru în
făptuirea programelor de mo
dernizare și mai bună organi
zare a producției, de aplicare 
in viață a noilor cuceriri ale 
științei și tehnicii. Sînt pre
ocupări bune, s-au obținut și 
o serie de rezultate, dar tre
buie să spunem deschis că, în 
aceste intreprinderi și, în ge

deosebita satisfacție de a vă 
avea ca oaspete drag și a se 
intilni cu dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cel mai iu
bit și respectat fiu al partidului 
și poporului' nostru, marele

(Continuare in pag. a 11-a)

neral — am putea spune — in 
întreaga țară sintem de 
abia la început in ce privește 
aplicarea programelor care 
le-am adoptat acum un an. 
Dar, din ceea ce s-a realizat 
pină acum, inclusiv in între
prinderile pe care le-am vizi
tat ieri și astăzi, reiese că 
avem toate condițiile să în
făptuim aceste programe, să 
perfecționăm activitatea, să 
modernizăm tehnologiile, să 
ridicăm nivelul tehnic și ca
litativ al întregii activități, și. 
pe această bază, să asigurăm

(Continuare în pag. a Ttl-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL ARGEȘ

Tovarâșul Nicolae Ceaușescu, secretar general ai Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
împreuna cu tovarășa Elena Ceaușescu, a continuat, vineri 
dimineața, vizita de lucru in județul Argeș.

Au participat tovarășii Emil . ..........................  "

întîlnirea secretarului general 
ăl partidului, președintele Re
publicii, cu colectivele de mun
că ale unor reprezentative 
întreprinderi industriale arge- 
șene a prilejuit examinarea 
unor aspecte esențiale privind 
îndeplinirea în cele mai bune 
condiții’ a sarcinilor de plan pe 
acest,an și pe întregul cincinal, 
îndeosebi a producției fizice, a 
celei destinate exportului, ri- , 
dicarea permanentă a nivelului 
tehnic și de competitivitate al 
produselor, perfecționarea în
tregii activități.

Oamenii muncii din localită
țile vizitate au ieșit în întîm- 
pinarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, adresindu-Je cu deo
sebită dragoste și prețuire urări 
de bun venit. Prin ovații și 
urale, cei veniți în întîmpinare 
au dat expresie sentimentelor 
de profundă recunoștință ale 
tuturor locuitorilor județului 
Argeș fată de secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, pentru prodigioasa 
activitate consacrată înfloririi 
României socialiste, creșterii 
prestigiului ei în lume.

Aceste sentimente s-au regăsit 
și în primirea deosebit de 
călduroasă făcută la ÎNTRE
PRINDEREA DE AUTOTURIS
ME DE TEREN „ARO" DIN 
CÎMPULUNG MUSCEL, prima 
unitate înscrisă în programul 
vizitei de vineri.

Constructorii de mașini, că
rora li s-au alăturat alte mii 
de oameni ai muncii din loca
litate, ovaționau îndelung pen
tru partid și secretarul său 
general, scandau cu însu
flețire „Ceaușescu — P.C.R. 1", 
„Ceaușescu și poporul !“, „Stima 
noastră și mîndria, Ceaușescu 
— România !“, „Ceaușescu — 
Pace !“, dind expresie bucuriei 
de a avea din nou în mijlocul 
lor pe conducătorul iubit al 
națiunii noastre, de numele că
ruia sint indisolubil legate și 
schimbările radicale petrecute

Bobu și Silviu Curtieeanu.

ș

în viața și activitatea oamenilor 
de pe aceste meleaguri. '

Atmosfera sărbătorească a 
acestei zile a fost întregită de 
cînteee și dansuri interpretate 
de tineri șl tinere îmbtăcați în 
frumoase costume muscelene.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întîmpinațt 
cu deosebit respect de primul 
secretar al Comitetului orășe
nesc Cîmpulung Muscel al 
P.C.R., Ion Ghizdavăț.

O formație alcătuită . din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Tineri, pionieri și șoimi ai 
patriei au înconjurat cu multă 
dragoste pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, oferindu-le, cu emo
ție, buchete de flori.

In continuare, a avut loc o 
analiză a rezultatelor obținute 
în realizarea planului, a măsu
rilor stabilite pentru îndeplini
rea sarcinilor ce revin între
prinderii, la care au participat 
ministrul industriei construcți
ilor de mașini, Șerban Teodo- 
rescu, alți specialiști din con
ducerea ministerului, a centralei 
de profil.

Prin intermediul unor ma
chete și grafice, directorul uni
tății, Ion Gluvelcă, a făcut o 
prezentare a produselor Între
prinderii, începlnd cu primul 
„IMS“ în 1957 pînă la moder
nele „ARO" de astăzi, care sint 
cunoscute In numeroase țări 
ale lumii. S-a subliniat că im
petuoasa ... dezvoltare a Între
prinderii a avut loc in anii ds 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, cind, la indicația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
au fost efectuate restructurări 
Si modernizări esențiale, care 
au permis realizarea unor ma
șini de înalt nivel tehnic. S-a 
evidențiat că, în acest timp, 
produsele întreprinderii au fost 
exportate in aproape 100 de țări 

ale lumii. In prezent, aici se 
produc autoturismele de teren 
„ARO-10" și „ARO-24" în mai 
multe variante, inclusiv camio
nete, in funcție de cerințele 
economiei noastre naționâle șl 
ale beneficiarilor externi.

Conducerea întreprinderii, în 
numele muncitorilor și specia
liștilor, a ținut să adreseze și 
cu acest prilej secretarului 
general al partidului cele mai 
vii mulțumiri pentru sprijinul 
permanent acordat dezvoltării 
și modernizării unității.

Apreciind rezultatele obținu
te, secretarul general al parti
dului a atras atenția specialiș
tilor prezenți. conducerii minis
terului de resort că trebuie să 
se acționeze in continuare cu 
toată fermitatea pentru perfec
ționarea autoturismelor de teren, 
pentru îmbunătățirea parame
trilor lor tehnîco-funcțlonall, 
astfel incit acestea să fie com
parabile cu cele mai bune pro
duse similare existente pe piața 
mondială.

Gazdele au informat în legă
tură cu modul in care se înfăp
tuiește programul special de 
modernizare a fabricației prin 
introducerea si generalizarea 
unor tehnologii înaintate, efi
ciente. mer.’te să asigure creș
terea fiabilității produselor, ri
dicarea nivelului de calitate, 
îmbunătățirea confortului, a 
gradului de dotare, de încadra
re în normele internaționale de 
zgomot, poluare gi securitate a 
circulației.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat secția de motoare, unde 
au fost prezentate modernizări
le aduse acestor produse, care 
au în vedere creșterea puterii, 
a fiabilității, reducerea in,con
tinuare a consumului de com
bustibil.

S-a cerut conducerii intre- 
prinderit ca, in cadrul progra
mului de Îmbunătățire a orga
nizării muncii, să se aibă in 
vedere mai buna folosire a su
prafețelor de producție care, 
așa cum se prezintă în prezent, 
Îiermit introducerea unor noi 
inii speciale de fabricație, asi- 

gurindu-ae astfel creșterea pro
ducției.

de pină acum, 
odată, că sint 
obținerea unor 
mari, atit in o

In secția de montaj general, 
vizitată în continuare, au fost 
examinate mai multe variante 
de autoturisme de teren desti
nate exportului. Atrăgind aten
ția specialiștilor să aibă in ve
dere Îmbunătățirea permanentă' 
a calității autoturismelor, secre
tarul general al partidului a 
subliniat că este nevoie să se 
asigure și o permanentă ridica
re a califitării oamenilor, pen
tru a fi la curent cu cele mai 
no! realizări in acest drmeniu.

în acest sens, s-a cerut să fie 
accelerat procesul de moderni
zare a unității, astfel Incit «â 
se asigure toate condițiile ne
cesare creșterii competitivității 
autoturismelor românești de te
ren pe plata mondială.

Adresindu-se constructorilor, 
tovarășul Nicolae Ceaușeaeu i-a 
felicitat pentru rezultatele bune 

.. apreciind, tot- 
eonditii pentru 

• succes» șl mai 
:eea ce privește 

creșterea si modernizarea pro
ducției. dar mai alee ta direcția 
îmbunătățirii calității produse
lor. Secret irul general al parti
dului a arătat că oamenii mun
cii. în calitatea lor de proprie
tari. producători și beneficiari, 
trebuie să se angajeze să reali
zeze numai mașini de cea mai 
bună calitate din toate puncte
le de vedere.

Arăiind că dorește ea autotu
rismul românesc ..ARO' «ă 
poată să ocupe primul loe ta 
întrecerea eu cele mai aprecia
te produse de acest fel din 
lume. tovarășul Nieclae 
Ceauseeeu a adresat oamenilor 
muncii din Cîmpulung Muscel 
succese tot mai mari In înde
plinirea sarcinilor de plan pe 
anul în curs și pe Întregul dn- 
cinal. multă sănătate si fer-.erne.

Cu aceleași sentimente de 
profundă dragoete si recunoș
tință a fost Intimpinat secre
tarul general al partidului la ur
mătorul obiectiv înscris tn pto- 
gramul vizitei — ÎNTREPRIN
DEREA DE AUTOTURISME 
DIN PITEȘTI, una dintre uni- 
tătile-etalon ale industriei con
structoare de mașini din tara 
noastră.

La sosire, tovarășul Ntoalas 

Ceausescu ai tovarășa Elena 
Ceausescu au fost salutați cu 
deosebită stimă de reprezen
tanți ai conducerii ministerului, 
centralei industriale de profil 
Si ai întreprinderii.

Dialogul conducătorului parti
dului si statului nostru cu con
structorii piteșteni de autotu
risme a debutat in cadrul unei 
cuprinzătoare expoziții in care 
sint ilustrate coordonatele dez
voltării unității, preocupările 
colectivului in direcția îndepli
nirii în cele mai bune condiții 
a sarcinilor importante ce le re
vin in actualul cincinal.

Au fost relevate, totodată, 
profundele implicații în plan so
cial pe care le-a determinat 
dezvoltarea rapidă a Întreprin
derii de autoturisme. Dintre a- 
restea se remarcă, în primul 
rtnd, procesul dinamic de trans
formare a localității Colibasi. 
unde s-au construit pînă în pre
zent 8 000 de apartamente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat necesitatea de a se 
acționa pentru ca specialiștilor, 
celorlalți oameni ai muncii de 
aici să le fie repartizate apar
tamente nou construite in ime
diata apropiere a întreprinderii, 
folosindu-se astfel avantajele ce 
decurg din apropierea locuinței 
de locul de munca.

In continuare, referindu-se la 
evoluția principalilor indicatori 
economici în perioada 1981— 
1988, directorul unității, Nicolae 
Matea, a înfățișat măsurile prin 
oare s-a reușit sporirea produc
tivității muncii, a producției fi
zice, mărirea volumului de ma- 
șini-unelte executate.

Gazdele au subliniat că Înfăp
tuirea indicațiilor date la prece
denta vizită de lucru, sarcinile 
trasate colectivului piteștean de 
secretarul genera] al partidului 
au avut ca rezultat folosirea 
superioară a capacităților de 
producție, mărirea considerabilă 
a producției, diversificarea și 
îmbunătățirea oalitâții gamei de 
autoturisme realizate aici.

Preocupările specialiștilor in 
vederea modernizării producției 
au fost puse în relief și de tre
cerea In revistă a tipurilor de 
autoturisme de oraș și de teren 
aflate în nomenclatorul de fa- 

hricație a unităților ce compun 
centrala industrială de speciali
tate, oe se disting prin linie mo
dernă, aspect plăcut și nu
meroase noutăți in ceea oe pri
vește construcția și finisajul, 
ilustrînd progresele Înregistrate 
de industria noastră de auto
mobile. Tovarășul Nioolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au examinat cu aten
ție o serie de autoturisme, ca
racteristicile aoestora.

Secretarul general al parti
dului a apreciat nivelul tehnic 
și calitativ al autoturismelor 
prezentate și a indicat să se ac
ționeze în continuare pentru 
modernizarea acestora, pentru 
mărirea gradului lor de confort.

S-au vizitat apoi noile »ecțli 
de caroserii și vopsitorie, care 
urmează in scurt timp să se a- 
linieze la startul producției la 
nivel industrial. Rețin atenția 
nivelul inalt al dotării tehnice, 
tehnologiile de mare productivi
tate folosite. Printre acestea se 
numără liniile automate de su
dură multipunct a subansamble- 
lor și întregii caroserii, cu aju
torul unor utiiaje moderne rea
lizate in țară, al căror efect e- 
conomic este pus in evidență de 
dublarea productivității muncii 
și îmbunătățirea considerabilă a 
calității operațiilor.

Au fost înfățișate. In același 
timp, măsurile tennico-organiza- 
torioe adoptate in scopul asigu
rării continuității fluxurilor de 
fabricație — cum sint crearea 
de stocuri de subaneamble de 
rezervă, mecanizarea tuturor lu
crărilor și transporturilor lnter- 
fazice.

Tovarășul Nicwlae Ceaușescu*  
indicat să se urgenteze intrarea 
efectivă în producție a noilor 
secții și utilizarea in paralel a 
celorlalte capacități existente, 
care trebuie să fie adaptate la 
procesele de producție cele ma1 
eficiente. S-a cerut. rotodată, 
organizarea fluxurilor producti
ve In așa fel indt noile modele 
de autoturisme să fie realizate 
concomitent cu tipurile actvaie 
modernizate.

în legătură eu condițiile de 
muncă existente In secțiile vizi
tate, s-a cerut să se acționeze 
pentru folosirea pe scară cit 

mai largă a iluminatului natural, 
de aoest aspect trebuind să se 
țină seama șl la proiectarea și 
realizarea noilor investiții.

Un loc central în cadrul aces
tei ample analize l-au ocupat 
problemele» Îndeplinirii măsuri
lor cuprinse în programele de 
modernizare a proceselor de 
producție.

Semnificative In acest sens 
sînt realizările din secția de 
motoare, unde tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu le-au fost în
fățișate liniile automate de pre
lucrare prin transfer a diferi
telor repere, agregate al căror 
nivel tehnic ridicat este pus în 
lumină de randamentul net su
perior față de cele folosite pină 
acum. Prin adoptarea acestui 
procedeu modern, productivita
tea muncii s-a dublat la pre- 
lucrarea chiulaselor, a crescut 
de 2,2 ori la blocul-motor și de 
aproape 4 ori la executarea că
mășilor de cilindri.

In aceeași arie de preocupări 
se inscriu și realizările colecti
vului secției de montaj general^ 
unde mecanizarea și automati
zarea au reprezentat principa
lul suport al sporirii producti
vității muncii și al producției.

In cadrul fabricii de cutii de 
viteză au fost prezentate pre
ocupările colectivului privind 
realizarea Întregii game de ase
menea produse destinate diferi
telor tipuri de autoturisme, uni
ficarea și tipizarea acestor com
ponente.

Examinlnd amplasamentul noi! 
investiții destinate dezvoltării 
fabricației de cutii de viteză, se
cretarul general al partidului a 
apreciat soluția constructivă a- 
doptată și a cerut să se folo
sească intensiv dotarea tehnică 
Si spațiile existente pentru spo
rirea capacității de producție, 
astfel Incit să se asigure întreg 
necesarul pentru industria de 
autoturisme.

Adresindu-se celor prezenți, 
secretarul general al partidului 
a apreciat modul în care s-au 
realizat măsurile de moderniza
re. de ri«iicare a nivelului teh
nic al producției, creindu-se 

capacități noi, dotări foarte 
moderne.

Relevînd că problema oare se 
pune acum este aceea de a pro
duce la nivelul posibilităților 
tehnice, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a insistat asupra ne
cesității de a se folosi mai bine 
spatiile și capacitățile exis
tente pentru a spori volumul 
fabricației, de a se intensifica 
eforturile pentru creșterea ni
velului ei tehnic și calitativ. în 
legătură cu aceasta, a fost subli
niată necesitatea «reșterii preo
cupărilor pentru ridicarea con
tinuă a nivelului de pregătire 
a tuturor oamenilor muncii. 
Trebuie să se acționeze în așa 
fel încât „Dacia" să fie com
petitivă cu cele mai bune ma
șini similare, a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. A fost ex
primată convingerea că oame
nii muncii, incepind cu consi
liul de conducere, in calitate d« 
proprietari ai acestei mari în
treprinderi «are reprezintă avu
ția întregii națiuni, vor face 
totul pentru a administra si fo
losi cît mai bine ceea ce li 6-a 
dat In îngrijire și administrare, 
să Îndeplinească in cele mal 
bune condiții planul la toți in
dicatorii, programul de organi
zare și modernizare a întregii 
activități.

Secretarul general al partidu
lui a exprimat, totodată, con
vingerea că acest mare, colec
tiv, de peste 20 000 de oameni 
Va acționa cu toată răspunderea 
pentru întărirea ordinii și dis
ciplinei, pentru realizarea 
exemplară a planului, le-a a- 
dresat urări de succese tot mal 
mari și rezultate cît mai bune 
In întreaga activitate, multă să
nătate șl fericire.

Aprecierile și îndemnurile to
varășului Nicolae Ceaușescu au 
fost primite cu deosebită satis
facție de miile de constructori 
de autoturisme, care au aplau
dat și ovaționat îndelung, dind 
expresie astfel angajamentului 
ferm de a transpune în prac
tică indicațiile primite.

S-a scandat cu însufleți
re „Ceaușescu — P.C.R. !“• 
„Ceaușescu și poporul!", „Stima 
noastră și mîndria, Ceaușescu 
România !“.

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL PITEȘTI
(Urmare din pag. I)

între eroii neamului, con-

t

t erou __ _ ___ _________ ...
ducătorul încercat al partidului 
și statului, strălucit revoluțio
nar și strateg al măreței opere 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate, da 
ridicare a patriei pe culmile 
înalte ale civilizației socialiste 
si comuniste, ilustră personali
tate a lumii politice internatio- 

; nale contemporane.
L în aceste momente de aleasă 
. sărbătoare, de vibrant patrio

tism și angajare revoluționară, 
vă rog să-mi permiteți, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult stima
tă tovarășă Elena Ceaușescu, să 
dau expresie, în numele tuturor 
locuitorilor județului Argeș, 
sentimentelor noastre de aleasă 

' dragoste fi prețuire, să vă a- 
I dresăm din adincul inimilor, 
r cu cel' mai profund respect, un 
j călduros „bun venit" împreună 
i, cu urarea de multă sănătate și 
ț fericire, de viată și activitate 

îndelungată spre binele și mă
reția patriei noastre socialiste. 

Vă mulțumim cu adinei re
cunoștință, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
îndrumările și indicațiile de 
inestimabilă valoare pe care ni 
le-ati dat în aceste zile, a căror 
Înfăptuire constituie pentru co
muniștii și toti oamenii muncii 
din județ cea mai importantă 
sarcină de partid, un amplu și 
însufletitor program de muncă 
In vederea realizării în cele 
mai bune condiții a planului pe 
acest an și pe întregul cincinal. 

Cu nemărginit respect, stimă 
și prețuire aducem alesul nos
tru omagiu mult stimatei tova
rășe Elena Ceaușescu, militant 
de frunte al partidului și statu
lui, savant de inalt prestigiu 
și recunoaștere internațională, 
pentru deosebita contribuție la 
elaborarea și Înfăptuirea pro
gramelor si planurilor de dez
voltare multilaterală a patriei, 
la afirmarea puternică a știin
ței, invătămintului si culturii 
românești.

Cu nemărginită recunoștință 
■ubliniem și cu acest prilej că 
tot ce s-a făurit mai măreț si 
mal durabil pe aceste străvechi 
plaiuri românești ale Argeșului, 
în toate județele tării este rodul 
politicii științifice a partidului, 
al activității dumneavoastră re
voluționare, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
al grijii pe care o purtatl dez
voltării tuturor zonelor patriei.

Istoria Argeșului va consem
na pentru totdeauna că in anii 
pe care ii numim cu profund 
respect șl recunoștință „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", cu aportul 
dumneavoastră direct și hotă- 
ritor, de inestimabilă valoare, 
a fost făurită din temelii o 
economie nouă, modernă, că 
prin grija politicii partidului, a 
dumneavoastră personal, jude
țul a devenit dintr-o zonă din 
celq mai slab dezvoltate un ju
deț dintre cele mal puternice 
din punct de vedere economic 
și social, !n»criindu-se definitiv 
în ritmurile civilizației socialis
te si comuniste.

în anii care au trecut de Ia 
Congresul al IX-Iea au fost 
construita aproape toate marile 
obiective economice din județul 
Argeș, care realizează astăzi o 
producție industrială de peste

i 68 miliarde lei, fată de numai 
ț 4 miliarde lei in 1985 ; s-au 

creat peste 170 000 locuri noi de 
■; muncă, au fost reconstruite o- 
! rațele si numeroase sate, mai 

mult de 80 la sută din oamenii 
muncii mutîndu-se în locuințe 
noi, au cunoscut o înflorire fără 
precedent invătămintul, cultura, 

I știința, toate domeniile de ac
tivitate.

Pentru aceste remarcabile 
realizări, pentru tot ce faceți

I

pentru tară, pentru bunăstarea 
și fericirea oamenilor muncii, 
pentru pacea poporului romăn 
și a întregii planete, pentru tot 
ce s-a înfăptuit sub strălucita 
dumneavoastră conducere, lo
cuitorii Argeșului vă adresează, 
asemenea Întregului popor, 
mult stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cel mai 
profund omagiu si nemărginită 
recunoștință. '

De la tribuna acestei impre
sionante adunări populare vă 
raportăm, mult Iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
oamenii muncii din județul nos
tru sint puternic angajați pen
tru Înfăptuirea neabătută a ho- 
tărlrilor celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului,, a sarci
nilor din actualul cincinal, ac- 
tionînd cu dăruire Patriotică 
pentru a întîmpina cu rezultate 
cît mai bune Conferința Națio» 
nală a partidului. Sîntem ferm 
angajați în muncă, pentru ea, 
așa cum ati cerut dumneavoas
tră. să ne înscriem îh ritmul 
nou de dezvoltare a tării, să 
asigurăm dezvoltarea intensivă 
a economiei, perfecționarea și 
modernizarea producției și a 
muncii, accentuarea laturilor 
calitative ale creșterii economi
ce, realizarea unei noi calități 
in Întreaga activitate.

Vă rog să-mi permiteți să ra
portez, mult stimate tovarășe 
secretar general, că, în perioada 
care a trecut din acest cincinal, 
în economia județului au fost 
obținute o serie de rezultate 
bune, care constituie o bază și 
o garanție pentru Îndeplinirea 
în întregime a sarcinilor stabi
lite pînă în 1990. Anul trecut 
s-a realizat suplimentar o pro
ducție industrială în valoare de 
peste un miliard lei, iar în a- 
gricultură a fost depășit planul 
la porumb, floarea soarelui, 
cartofi, fructe și alte produse, 
pe această bază crescind con
tribuția județului la realizarea 
fondului centralizat ăl statului.

La export, prin urmărire® 
permanentă a lansării cu prio
ritate a producției din comen
zile externe, prin îmbunătățirea 
colaborării dintre producători și 
unitățile exportatoare, am reu
șit să obținem unele rezultate 
bune In

Unele 
obținute 
luni ale _________. _______
întreprinderilor reușind să-și 
îndeplinească și să depășească 
sarcinile planificate. In luna a- 
prille s-a realizat peste plan o 
producție de 134 milioane lei, 
iar cumulat pe patru luni 57 
unităti au înregistrat o depășire 
de 307 milioane lei. De aseme
nea. planul la Investiții a fost 
realizat tn proporție de 103 la 
aută.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că industria județului Ar
geș va realiza anul acesta pro
ducția Industrială planificată In 
structura stabilită, că vom 
munci cu înaltă exigentă pen
tru a obține peste plan produ
se In valoare de cel puțin un 
miliard lei. Vom acționa ener
gic și sistematic pentru a de
termina In fiecare colectiv o a- 
titudine sănătoasă si responsa
bilă față de muncă, fată de în
deplinirea planului, pentru ri
dicarea calității și realizarea 
exemplară a exportului, redu
cerea cheltuielilor, creșterea 
mai aoeentuată a eficientei eco
nomice.

In agricultură sîntem puter
nic mobilizați si luptăm cu ho- 
tărlre pentru a răspunde prin 
fapte chemării ___2.
dumneavoastră, cu prilejul Zi
lei recoltei, ca județul Argeș să 
obțină anul acesta producții 
care să-i dea dreptul să candi
deze la cucerirea titlului de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare".

Sîntem pe deplin conștient!. 

derularea contractelor, 
rezultate bune au fost 
si tn primele patru 

acestui an. majoritatea

adresate da

mult stimate tovarășe secretar 
general, că atit In industrie, cît 
șl in agricultură rezultatele ob
ținute pînă acum nu sint la ni
velul cerințelor, al posibilități
lor si exigentelor actualei etape. 
Așa cum. pe bună dreptate, ati 
apreciat dumneavoastră. in 
cursul IntUnirilor cu oamenii 
muncii din unitățile vizitate si 
cu biroul județean de partid, 
nu am acționat cu toată hotări- 
rea și nu am reușit să soluțio
năm toate problemele.

La unele întreprinderi si chiar 
la unele produse de bază avem 
serioase rămineri în urmă. Dar, 
așa cum ne-ati indicat dumnea
voastră. mult iubite si stimate 
tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, vom mobi
liza Întregul potential material 
și uman pentru ca pină la 30 
iunie să recuperăm toate rămi- 
nerlle în urmă și să asigurăm 
condițiile necesare pentru înde
plinirea integrală a planului, 
aeordînd prioritate producției 
pentru export.

Așa cum pe bună dreptate ati 
apreciat dumneavoastră pe par
cursul vizitei, mult stimate to
varășe secretar general, neajun
surile care s-au manifestat in 
industria, agricultură și In alte 
domenii sint In primul rlnd o 
urmare a lipsurilor comitetului 
județean de partid, a biroului 
județean, a cadrelor de condu
cere care n-au reușit în toate 
cazurile să asigure organizarea 
corespunzătoare a producției si 
a muncii.

Vă rog să-mi Îngăduiți, mult 
stimate ai iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. să exprim 
Încă o dată recunoștința fier
binte a comuniștilor, a tuturor 
oamenilor muncii din județul 
Argeș pentru înalta cinste și 
onoare ce ni le-ati făcut ca 
oaspete drag al județului nos
tru. să vă asigur că vă vom urma 
totdeauna cu neclintit devota
ment. că vom fi mereu ostași 
credincioși ai partidului și că 
ne vom mobiliza Întreaga noas
tră putere de muncă pentru 
traducerea în viată a politicii 
interne si externe a partidului 
gi statului nostru.

Cu nemărginită dragoete si 
profund respect rostim din 
adincul Inimilor noastre Înflă
cărată urare: „Să trăiască In
tru multi an! cu sănătate mult 
Iubitul și stimatul nostru condu
cător. pregedlntele Republici! 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu

In continuare a luat cuvintul 
tovarășul Andrei Grigoreacu, 
directorul Combinatului petro
chimic Pitești, care a spus :

Mult stimate și Iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă 
Ceaușescu,

Cu firească gi adinei 
dau glas, de la tribuna 
vibrante adunări populare, ce- 
lor mai alese sentimente de 
fierbinte dragoste, profundă 
admirație si nemărginită recu
noștință pe care petrochlmistil 
piteșteni. asemene*  tuturor lo
cuitorilor județului. întregului 
popor, vl le poartă dumneavoas
tră. mult stimate si iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. cel 
mal iubit fiu al națiunii ro
mâne, Intelect strateg gi ctitor 
genial al măreței opere de edi
ficare a socialismului și comu
nismului In România, erou care 
întruchipează cele mai înălță
toare virtuți ale eroilor nea
mului. militant neobosit pentru 
pace. înțelegere gi colaborare 
între toate popoarele lumii.

Este o mare cinste pentru 
minei totodată, să adresez to
varășei academician doctor' in
giner Elena Ceaușescu, eminent 
om politic șl de stat savant de 
înaltă autoritate științifică el 
prestlgtu International, un cald 
si respectuos omagiu. împreună 

Elena

«moți» 
acestei

cu cele mai vil mulțumiri pen
tru contribuția de o iner.imab-.- 
lă valoare pe care o aduce Ia 
Înfăptuirea neabătută a pro
gramului partidului. la dezvol
tarea si înflorirea continuă * 
științei, invătămintului r. cul
turii in patria noastră, pentru 
pretioasSe îndrumări, si sor.fi- 
nul nemijMxnt pe care m je-a 
acordat in soluționare*  proble
melor major*  ala întrec: noas
tre activități-

In anii celor mai strălucite 
izbinzi s: Împliniri din istoria 
multimilenară a natrieL oe 
care cu a. ea sa recunoștință 
și neasemuită ml.ndrie patrioti
că, o numim „Epoa Nicolae 
Ceaușescu", a fost creată ia Pi
tești din inițiativa, și eu mri- 
jinul.. direct ar dumneavoastră, 
tovarăș ac'a.ecretar .Reperai, pu
ternica -fi moderna.: •rt’.adelâ a 
petrochlmlei.'iomânesii. un ade- 
vărăfldmboîalprogresului si 
puterjjleconomlce. .pe,>nou*  efn- 
blem£ sociaAstă ** Argeșului. 
Vă*  ratx>rtâmrinlultz:ubite și sti
mate 'tovarășe secretar general, 
că. beneficiind de orientările si 
indicațiile deosebit de prețioa
se pe care ni le-ati dat de in» 
drumările permanente, de Înaltă 
competentă ale tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. ne-am străduit să 
fim la înălțimea încrederii ne 
care ne-ati acordat-o. tă ne 
sporim mereu contribuția la În
făptuirea politicii partidului și 
statului nostru.

Valorificind superior hidro
carburile. adlncind permanent 
gradul de prelucrare * acestor*,  
în instalații și Prin tehnologii 
moderne, de mare tehnicitate și 
complexitate, am reușit să ri
dicăm permanent valoarea pro
ducției combinatului, am asimi
lat și Introdus in producție nu
meroase tehnologii noi. s-au pus 
în funcțiune noi instalații, de 
mare eficientă economică.

In cele patru luni care au tre
cut din acest an am obținut o 
seamă de rezultate pozitive în 
creșterea producției, exportului 
si eficientei economice.

Pe bună dreptate insă, din a- 
pracierile făcute de dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
secretar general, in timpul vi
zitei de lucru Tn combinatul 
nostru, a reieșit că mai avem 
multe de făcut pentru a obține 
rezultate la nivelul condițiilor 
și posibilităților de care dispu
nem. al exigentelor tot mai 
înalte impuse de noua revolu
ție științifică si tehnică, de ce
rințele mereu superioare ale 
competitivității pe plan mon
dial.

Vă încredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, că, așa cum ne-ati 
indicat, vom acționa cu toate 
forțele, cu răspundere comunis
tă. revoluționară pentru conti
nua perfecționare și moderniza
re a proceselor de producție, 
diversificarea și ridicarea nive
lului tehnic si calitativ al pro
duselor. valorificarea deplină a 
tuturor resurselor materiale și 
energetice «folosibile, pentru 
punerea neintirziată în funcțiu
ne a noilor capacități si atinge
rea parametrilor prevăzut! in 
toate instalațiile existente, pen
tru recuperarea in cel mai scurt 
timp a răminerllor in 
creșterea eficientei 
noastre activități-

Din adincml inimilor 
tre, vă adresăm, mult 
și stimate tovarășe 
Ceaușescu. mult stimată tova
rășă Elena Ceaușescu. urarea 
străbună de ani mulți in sănă
tate ii fericire, ipre a ne con
duce cu aceeași Înțelepciune, 
înflăcărată dragoste si luminoa
să clarviziune tara si partidul 
pe eroicul drum de mărețe în
făptuiri socialiste.

In cuvintul său, tovarășul 
Andrei Dalei, secretarul Co-

e 

urmă, 
întregii

noas- 
iubite 

Nicolae

m i tetulul «Se partid al între
prinderii de autoturisme Pitești, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii, a apus:

Meii stimate ,1 Iubite tovarășe 
Nieelae Ceausescu.

Mult stimată loTară*ă  Elena 
Ceauseaeu.

în numii» suteroieului deta- 
ee— r-*  rsunei’oreee de la în
treprinderea «le autoturisme din 
Riestf — asare si prestigioasă 
ctitorie a acestei epoci de 
Cortoose tafăptulrt socialiste pe 
ears cu ladreptățitâ mlndne pa
triotică o numim ..Epoca 
Nicr-ae Cteaușesc-j*  —. dau glas 
«ennr-.enrelor de imensă burj- 
rie de a vt avea ea oaspeți 
dragi, erorrmindu-vă. mult iubi
te si r.rmata tovarășe Nicolae 
Ceaueescu. mult stimată tovară
șă — era Ceaușescu. profunda 
recunoștință pentru sprijinul 
constant pe eare-1 ««rnrdați dez
voltării Si modernizării unităti! 
noastre, pentru dăruirea si 
abnegația revoluționară cu care 
artionati ta vederea ridicării 
Rrmărirf pe rele mal înalte 
cuhni de progres ri dvtiizatie.

Cu nemărginit respect, stimă 
Si prețuire, aducem ri cu acest 
prilej, «fin adincul Inimilor, un 
vibrant omagiu conducătorului 
încercat și cutezător al partidu
lui ri statului nostru pentru 
pro-di z: tosa activitate de 
proape daci decenii ri Ju
mătate; consacrată cu nea arin ut 
eroism înfăptuirii orinr mai 

și aspirații ale 
i român., pentru eontti- 
excepțsonală inaemnă- 
der.-citarea teoriei ri 
reroluțtonare. la soiu- 
martior probleme 

confruntă lumea

a-

eu 
oon-

econo-

cum a 
făcute 
stima-

înalte jdealuri 
poporul ti 
bupa de 
tare la 
practicii 
tic narea 
care se 
temporanL

Vă raportăm, mult Iubite 
și rtimare tovarășe Nicolae 
Ceeuaescu. că. aețtonind In spi
ritul irxHcetmor ri orientărilor 
dumneavoastră, am acordat o 
mare atenție înfăpt-jirii progra
mului privind perfecționarea 
organizării si modernizării pro
cessor de fabricație, ceea ce a 
asigurat creșterea mai accen
tuată a producției, productivită
ții muncii, a eficienței 
mice.

Pe bună dreptate, așa 
rezultat din aprecierile 
de dumneavoastră, mult 
te tovarășe NtooLae Ceaușescu. 
pe parcursul vizitei de lucru în 
întreprinderea noastră, mai a- 
vem multe de făcut și va trebui 
să acționăm cu mai multă răs
pundere, tn spirit revoluționar, 
pentru ridicarea calității produ
selor și valorificarea superioară 
a resurselor materiale și ener
getice, îndeplinirea la timp și in 
bune condiții a planului, și in 
mod deosebit a planului de ex
port, pentru a ne situa la nive
lul posibilităților de care dis
punem, al exigențelor actuals 
etape de «Jezvoltare intensivă a 
economiei naționale.

Trebuie să recunoaștem că șl 
organele și organizațiile de 
partid din întreprindere poartă 
o mare răspundere pentru nea
junsurile care s-au manifestat 
în mobilizarea «ximuniștilor, a 
tuturor oamenilor munril în ve
derea întăririi disciplinei mun
citorești, înfăptuirii programu
lui de modernizare a procese
lor de fabricație, realizării pla
nului la toți indicatorii.

Vă asigurăm că, așa cum 
ne-ați indicat, vom acționa cu 
toată răspunderea pentru diver
sificarea producției de autotu
risme, promovarea largă a ce
lor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii, perfectionarea pre
gătirii politice și profesionale a 
personalului muncitor, crește
rea răspunderii individuale și 
colective, întărirea ordinii și 
disciplinei în toate sectoarele 
de fabricație, pentru ln^eplinl- 

rea sarcinilor de plan pe acest 
an și Întregul cinânaL

Vă adresăm, mult iubite 
Si stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tova
rășă Elena Ceaușescu, din adin- 
tml inimilor noastre, cele mai 
calde sentimente de ««mnoștin- 
țâ pentru prepoaseie indicații 
date eu prilejul vizitei de lucru, 
urări de viată lungă ia deplină 
aărAtate. spre benele și feri
cirea poporului, spre » gloria 
României socialiste.

A luat apoi cuvintul tovarășul 
Gheorghe Stroe, directorul 
I.A.S. Lcordeni. care a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nieelae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceausescu.

Stimați tovarăși,
«

Vă rog aă-mi permiteți ca, in 
numele oamenilor munci de la 
I.A.S. Leordeni. al tuturor lu
crătorilor ogoarelor «lin județul 
Argeș, să dau expresie senti
mentelor noastre de aleasă pre
țuire. stimă și recunoștință 
pentru activitatea dumnea
voastră strălucitâ. mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. marele arou intre 
eroii poporului, ctitorul de ge
niu al României smnaliste, re
voluționarul patriot, «are din 
ce mai tineri ani v-ați consa
crat întreaga viață infloririi ne
contenite a patriei și afirmării 
ei libere șl demne in rindurile 
națiunuac lumii.

Vizita dumneavoastră «ie lu
cru ia județul Argeș, mult 
iubite și ramate tovarășe 
Nirolaa Ceaușescu, împreu
nă cu mult stimata tovară
șă Elena Ceaușescu, constituie 
o nouă și grăitoare dovadă, a 
grijii neobosite pe rare o acor
dați dezvoltării multilaterale a 
tuturor județelor patriei, făuri
rii unei industrii moderne șt 
unei agriculturi intensive, de 
mare randamenț. creșterii, pe 
această bază, a nivelului de trai 
material și spiritual al oameni
lor muncii. *

Vă raportăm, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu că, acționind cu înal
tă exigență comunistă pentru 
transpunerea in viață a indira- 
țiilor și orientărilor dumnea
voastră, am reușit să asigurăm 
organizarea mai bună a activi
tății din agricultură, creșterea 
răspuntierii caiirelor de condu
cere, a specialiștilor, a tuturor 
oelor ce făuresc plinea țării, 
pentru respectarea tehnologiilor, 
executarea la timp și de calita
te a lucrărilor, pentru folosirea 
rațională a pămintului. Ca ur
mare, anul trecut am reușit să 
obținem cele mai mari producții 
de porumb, floarea-soareiui, 
struguri și mere din istoria uni
tății noastre, ceea ce ne-a per
mis să livrăm cantități supli
mentare de produse la fondul 
«ie stat. Rezultate bune am ob
ținut și in sectorul zootehnic.

Sintem însă pe deplin con- 
știenți că rezultatele obținute 
puteau fi, în special în zooteh
nie, și mai bune, dacă în actir 
vitatea noastră nu s-ar fi mani
festat unele deficiențe. Sîntem 
însă hotărîți să acționăm cu 
toate forțele pentru organizarea 
temeinică a muncii în vederea 
realizării în acest an a unor pro
ducții mari, pentru a obține 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare" instituit din 
inițiativa dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. Avem crea
te toate condițiile pentru aoeas- 
ta. Am asigurât îngrășăminte 
și amendamente, sămînța a fost 
pusă în pămint tn această pri
măvară Intr-un teren bine pre
gătit, Iar starea de vegetație a 
culturilor este bună,

Vom acorda toată atenția — 
așa cum ne-ați îndemnat și cu 

prilejul vizitei de lucru — fo
losirii judicioase a fondului 
funciar, aplicării cu strictețe a 
tehnologiilor de producție, în
grijirii cu maximă atenție a 
plantelor și animalelor, perfec
ționării pregătirii profesionala 
a tuturor lucrătorilor.

Vă Încredințăm, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tova
rășă Elena Ceaușescu, că oame
nii muncii din întreprinderea 
noastră, toți lucrătorii din a- 
gricultura județului Argeș vor 
acționa cu dăruire și răspunde
re pentru transpunerea neabă
tută in viată a indicațiilor și 
orientărilor pe care ni le-ați 
«lat, pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor pe aoest an și 
pe Întregul cincinal, pentru în
făptuirea obiectivelor noii revo
luții agrare.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult stima
tă tovarășă Elena Ceaușescu, 
să vă adresăm din adincul ini
milor cele mai calde și respec
tuoase urări de sănătate și pu
tere de muncă pentru prosperi
tatea patriei și fericirea po
porului român.

în continuare, primul secretar 
ol Comitetului județean de 
partid a spus :

Stimați tovarăși, X
In aceste momente sărbăto

rești, înălțătoare, de puternică 
vibrație patriotică, dind glas 
sentimentelor de aleasă prețui
re, stimă și recunoștință ale tu
turor locuitorilor județului Ar
geș, adresez cu profund respect 
rugămintea de a lua cuvintul la 
această mare adunare populară 
oelui mai iubit fiu al poporului 
român, strălucit strateg, condu
cător al destinelor luminoase 
ale națiunii noastre, personali
tate de excepțională însemnăta
te a lumii oontemporane. secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Intimpinat cu urale șl ovații, 
• luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Co
munist Român. președintele 
Republicii Socialiste România.

Urmărită cu deosebit interes, 
cu profundă satisfacție și una
nimă aprobare, cuvintarea tova
rășului Nicolae Ceaușescu a fost 
subliniată, in repetate rinduri, 
cu vii și puternice aplau
ze. S-a scantiat cu înflăcă
rare : „Ceaușescu — P.C.R. !", 
„Ceaușescu șl poporul !“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria", „Ceaușescu 
— Pace!". Prin acesta calde 
manifestări, toți cei ce trăiesc 
și muncesc tn județul Argeș au 
dat glas hotărîril lor nestrămu
tate de a acționa strîns uniți în 
jurul partidului, al secretarului 
său general, pentru înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor de plan 
pe aoest an și pe întregul cin
cinal, întimpinînd Conferința 
Națională a partidului cu noi și 
Importante succese in toate do
meniile de activitate.

Pionieri și șoimi ai patriei au 
urcat la tribună și au oferit to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu bu- 
chete de flori.

In încheierea adunării, primul 
secretar al Comitetului jude
țean de partid a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimat! tovarăși,
Exprimlnd cele mai alese sen

timente de «iragoste, stimă și 
profundă recunoștință ale parti- 
cipanților la marea noastră a- 
dunare populară, ale tuturor 
oamenilor muncii din Argeș, vă 
rog să-mi permiteți să vă mul

țumim Încă o dată, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. pentru înalta cinste 
si onoare ce ni le-ati făcut 
prin noua vizită «ie lucru efec
tuată in județul nostru, pentru 
indicațiile de inestimabilă va
loare pe rare ni le-ați dat, pen
tru magistrala cuvintare rostită 
la adunarea noastră populariA 
Vedem In toate acestea o noiO 
și elocventă expresie a grijii 
deosebite pe care o purtați ju
dețului nostru, ca de altfel în
tregii tari, a preocupării dum
neavoastră statornice pentru 
bunăstarea ți fericirea întregu-'' 
lui nostru popor.

Vă asigurăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că organizația jude
țeană de partid, comuniștii, toți^a 
oamenii muncii vor acționa 
toată hotărirea, dăruirea și ab-M^ 
negația revoluționară pentru 
traducerea în viată a hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, a indicațiilor și sar
cinilor pe care nl le-ati trasat, 
pentru a crește contribuția ju
dețului Argeș la înflorirea 
scumpei noastre patrii — Re
publica Socialistă România.

Din adincul inimilor, cu toaită 
dragostea ți cu tot respec
tul, vă adresăm încă o «iată, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tovară
șă Elena Ceaușescu, urarea 
fierbinte : Să ne trăiți întru 
multi ani, cu sănătate, spre bi
nele ți fericirea poporului ro
mân, spre gloria și măreția 
României socialiste !

Trăiască Partidul Comunist 
Român în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușes cu !

Trăiască scumpa noastră pa
trie — Republica Socialistă 
România !

Marea adunare populară din 
municipiul Pitești s-a încheiat 
într-o atmosferă de puternic 
entuziasm și profundă angajare 
patriotică, zecile de mii de 
participanți aclamfnd, din nou. 
pentru partid și secretarul său 
general, pentru patria noastră 
liberă, demnă și înfloritoare, 
pentru eroicul popor român, 
constructor victorios al socialis
mului și comunismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură manifestări
lor entuziaste ale celor prezenți.

★Tovarășul Nicolae Ceaușeoeu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, la plecarea din 
municipiul Pitești, cu ocoleați 
calde sentimente, de către cetă
țenii orașului, care i-au aclamat 
ți ovaționat îndelung.

O gardă alcătuită din ostași 
ai forțelor armate, membri ai 
gărzilor patriotice ți ai detașa
mentelor de pregătire a tinere
tului pentru apărarea patriei a 
prezentat onorul. W

S-a intonat Imnul de Statuai 
Republicii Socialiste România.

Grupuri de pionieri și șoimi 
ai patriei, de tineri ți tinere au 
oferit cu dragoste tovarășului 
Nicolae Ceaușescu ți tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

Primul secretar al comitetu
lui județean de partid a expri
mat. încă o dată, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu cele mal vii 
mulțumiri pentru noua vizită 
de lucru efectuată.

Aprecierile ți îndemnurile se
cretarului general al partidului 
au găsit un larg ecou ta sufletul 
ți conștiința celor ce muncesc 
ți trăiesc in acest tinut înflori
tor al țării, mobllizindu-le ener
giile ți forțele creatoare, lnșu- 
flețindu-i In activitatea ce o 
desfășoară pentru dezv«>ltarea 
multilaterală a județului, pen
tru creșterea contribuției sale 
la progresul general al patriei 
noastre socialiste. .4
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CUVINTARCA TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUȘESCU
‘LA MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL PITEȘTI
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Baaăaări ! «Aptauae ti -"nje 
putem, re. : se scar.-
deazâ iaoehssg: „Ceausescu 
— Româm*.  stima noastră și 
mândria !“)-

tn ce privește agriraltura. 
am vizitat namai • unica vc. de

■e ti «t tari ae arthwrataTta 
iprral toacârtrOar Cametera
ta! al XITIiro al psitidata! 
al eertatetar aaa 11 ■ «tatB 
acrare — deal mai stat tacă 
■oh» de ficat pili a a eatea 
spâne ti tatrmrile wr- a«a 
rom ar trfbai Dar Argesta. 
care a devenit tn jndei ro • 
puternică tadastrie. are mari 
posibilități să abțină $1 pro
ducții agricole bun*  — si tre
buie să se depună eforturi 
mai susținute și in privința 
aceasta. Este necesar ca și in 
atrirultură să facem totul, in
cit intîrzierile la lucrările de 
primăvară, cauzate in parte 
de condițiile climatice cu
noscute. să f«e recuperate, să 
realizăm la timp lucrările de 
îngrijire și tot ceea ce este 
necesar pentru a asigura re
coltele corespunzătoare și in 
Argeș, și in întreaga țară. 
Trebuie să facem astfel incit 
anul acesta să obținem in 
agricultură, in întreaga țară — 
deci și în județul Argeș — re
colte mai bune decit acum un 

an. Și avem condițiile nece
sare pentru aceasta !

In general avem o serie de 
programe privind sistemati
zarea orașelor, a satelor, con
strucțiile de 
așezăminte 
Am realizat

locuințe și alte 
social-cui tur ale. 
mult in această

privință. Dacă ne uităm nu
mai la Pitești, practic el a de
venit un oraș nou. modern, 
deși trebuie să se acționeze 
pentru infăptuirea pinâ la 
capăt a si'temaiixării. eu atit 
mai mult cu cit. pină in 199Ș. 
vom încheia in linii generale 
construcția de locuințe, și tre
buie să încheiem -și reorgani
zarea și modernizarea orașe
lor. deci si a Piteștiului și 
r rlwi »l te urase din patria

să trecem mai bocărit la siste
matizare- și organizarea pe 
baze noi. moderne, a satelor, a 
romanelor patriei noastre. 
Trebuie, deci, ea ta toate do-

Dragi tovarășă

Mesele înfăptuirii programe- 
hr de dezvoltare a patriei, 
acordăm o mare atenție acti
vității iutirs ițieo «le dezvol
tării reiatutar de colaborare
eu toate statele lumii, fără 
deosebire de erinduire so
cială. * .

Ca țară socialistă, acordăm 
o atenție deosebită întăririi 
colaborării și relațiilor ro toa
te statele socialiste. Acționăm 
pentru întărirea colaborării in 
cadrul C-A F.R bazată pe

să renatribuie la progresai mai 
rapid al nevărei țări, la dez
voltarea mai puternică a so- 
ciiliitontni ta țările noastre 
— ceea ce va constitui o cou- 
tributie impseftotă la creș
terea forței și prestigiului so
cialismului in lume.

Dezvoltăm, de asemenea, 
colaborarea ro țările in curs 
de dezvoltare, eu țările capi
taliste dezvoltate. La baza re
lațiilor noastre internaționale 
ro toate statele a«ezăm ferm 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, respectul indepen
dentei și suveranității națio
nale. neamestecul in treburile 
interne și avantajul reciproc. 
(Aplauze ți urale puternice, 
prelungite).

Ne pronunțăm ferm împo
triva politicii de forță și con
siderăm că trebuie să se res
pecte neabătut dreptul fiecă
rui popor de a se dezvolta 
liber, de a-și alege calea dez
voltării pe care o dorește, fără 

nici un amestec din afară.
Avind in vedere situația 

gravă internațională, ca urma
re a cursei înarmărilor, a acu
mulării de noi și noi arme de 
distrugere in masă și. in pri
mul rind, a armelor nucleare, 
precum și agravarea situației 
economice mondiale. îndeo
sebi a situației țărilor in curs 
de dezvoltare, considerăm că 
este necesar să se acționeze 
de către toate statele și po
poarele. ro cea mai înaltă răs
pundere. pentru a opri cursul 
periculos al evenimentelor in
ternaționale. pentru a se tre
ce Ia o politică nouă, de des
tindere și de colaborare intre 
toate națiunile lumii.

tn mod deosebit f viderîm 
că este necesar să se facă to
tul pentru oprirea cursei înar
mărilor. pentru trecerea la 
dezarmare și. in primul rind. 
la dezarmarea nucleară.

Avind in vedere că armele 
nucleare existente deținute de 
cele două mari puteri nuclea
re — Statele Unite ale Ame
rica și Uniunea Sovietică — 
pot distruge de mai multe ori 
întreaga omenire, tamriderim 
că se impune, ca o necesitate 
vitală, trecerea U dezarmarea 
nucleară, la eliminarea com
pletă a armelor nucleare de 
pe întreaga păi netă. Nu există 
problemă mai importintl de
cât dezarmarea, decit liebida
rea armelor nucleare ! (A-
plauze și ura> puternice ; se 
scandează: „Dezarmare —
pace'*.  „Ceaușescu — pace'“».

România a salutat și spri
jină propunerile Uniunii So
vietice privind lichidarea in 
mai multe etape, pina in anul 
2PM. a tuturor armelor nu
cleare. Considerăm că sânt 
create condițiile pentru a se 
trece, incă in acest an. la eli
minarea rachetelor ro rază 
medie de acțiune din Europa 
și a altor arme nucleare, pre
cum ți la retragerea din Ceho
slovacia. Republica Democra
tă Germană a rachetelor tae- 
ti co-operative.

Avind in vedere că toate a- 
eeste arme se găsesc pe teri
toriul Europei, considerăm că 
statele Europei trebuie să-și 
intensifice eforturile, pornind 
de la răspunderea față de 
propriile popoare, față de în
treaga Europă și de întreaga 
lume, pentru a contribui la 
realizarea acordurilor necesa
re si la înlăturarea armelor 
nucleare de pe continentul 
european si din întreaga 
lume. Noi sintem ferm hotă
rât! să facem totul pentru a 
colabora ro toate statele din 
Europa și din întreaga lume 
pentru realizarea acestor o- 
biecâire.

De asemenea, ne pronunțăm 
pentru infăptuirea programu
lui de reducere a armamente
lor clasice propus de țările 
socialiste. In acest spirit 
România, după cum cunoaș
teți. pe baza referendumului 
national din noiembrie anul 
trecut, a și redus, cu 5 la sută, 
armamentele și cheltuielile 
militare. Am demonstrat că 
programul de reducere de 25 
la sută pină in 1990 este posi
bil și trebuie realizat, că fie
care țară trebuie să treacă la 
măsuri proprii, chiar unilate
rale. pentru a crea condițiile 
realizării dezarmării. Nu exis
tă — repet — problemă mai 
importantă decit dezarmarea 
atomică, dar și dezarmarea 
clasică, pe baza unui control 
corespunzător internațional ! 
Înțelegem că trebuie păstrat 
un echilibru al forțelor, dar 

acest echilibru să se realizeze 
nu prin noi armamente, ci 
prin reducerea radicală a ce
lor existente la un nivel cit 
mai scăzut I

Sint multe probleme de so
luționat in toate statele — ți 
mijloacele ce se vor economisi 
prin reducerea cheltuielilor 
militare vor putea fi folosite 
pentru mai buna dezvoltare 
eronomieo-socială. pentru a- 
sigurarea creșterii nivelului de 
trai al popoarelor. De altfel, 
o serie de mijloace care vor 
fi scoase din dotare, prin a- 
ceastă reducere, pot fi folosite 
foarte bine in scopuri pașni
ce. pentru dezvoltarea eeono- 
mico-socială.

Noi. spre exemplu, am ți 
trecut un număr important de 
tancuri ți autotransportoare 
să lucreze in irigații — și lu
crează ro rezultate foarte 
bune. Deci trebuie să se înțe
leagă ci este necesar să fa
cem totul pentru a putea tre
ce la reducerea și a arma
mentelor clasice, convențio
nale. Europa trebuie, ți in 
acest domeniu, să se afle in 
primele rânduri, pentru că aici 
se găsesc marea majoritate a 
acestor armamente. (Aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace !“).

România se pronunță ferm 
pentru realizarea in Balcani a 
unei zone fără arme nucleare 
și chimice, fără baze militare, 
a unei zone a colaborării și 
prieteniei intre toate popoare
le din această regiune. Susti- 

zone și in central și in nordul 
Europei, precum ți pe alte 
continente. Considerăm că 
realizarea unor astfel de zone 
trebuie să se înscrie in 
preocuparea generală pentru 
dezarmare, pentru înlăturarea 
totală a armelor nucleare, 
pentru o lume fără arme și 
fără războaie, o lume a 
colaborării egale intre toate 
națiunile ! (Aplauze și urale 
puternice : se scandează înde
lung : „Ceaușescu. România — 
pacea și prietenia !“).

Ne pronunțăm pentru solu
ționarea tuturor conflictelor 
și problemelor litigioase din
tre state numai și numai prin 
tratative.

Considerăm că este necesar 
să se facă totul in vederea tre
cerii la soluționarea proble
melor subdezvoltării și reali
zarea noii ordini economice 
mondiale. România dezvoltă 
larg relațiile cu țările in curs 
de dezvoltare, acționează îm
preună cu ele in vederea re
zolvării acestor probleme, 
considerând că numai pe baza 
unei reglementări generale a 
gravelor probleme economice 
ale țărilor in curs de dezvol
tare și ale economiei mondiale, 
in general, se pot crea condi
țiile pentru progresul fiecărei 
națiuni, și in primul rind al 
țărilor in curs de dezvoltare, 
se pot asigura o dezvoltare 
mai armonioasă a economiei 
mondiale, condiții reale pentru 
o colaborare egală intre toate 
națiunile lumii! (Aplauze și 
urale puternice; se scan
dează : „Ceaușescu — pace !).

Sint multe probleme in via
ța internațională; toate nece
sită o nouă înțelegere, o abor
dare nouă, care să țină seama 
de marile schimbări ce s-au 
produs in viața internațională, 
în știință, in tehnică, de fap
tul că un război cu folosirea 
armelor nucleare înseamnă 
distrugerea lumii. Ca atare, 
trebuie să se tragă concluzia 
corespunzătoare că nu mai 

este posibil un război in care 
s-ar folosi arma nucleară, că 
problemele mondiale trebuie 
soluționate pe o bază nouă, 
renunțindu-se la poziția de 
dominație, de asuprire a unei 
națiuni de către alta, că este 
necesar să se realizeze o ade
vărată democratizare a rela
țiilor internaționale, pe baza 
deplinei egalități și respectu
lui fiecărei națiuni. Numai o 
asemenea abordare nouă a so
luționării problemelor mondi
ale va asigura pacea. pro
gresul fiecărei națiuni, reali
zarea unei lumi mai drepte și 
mai bune. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează înde
lung ; „Ceausescu — pace !~).

Preocupindu-ne de toate a- 
eeste probleme, nu uităm — 
repet — că trebuie să facem 
totul pentru infăptuirea pro
gramelor de dezvoltare a pa
triei noastre. Numai așa. asi
gurând progresul continuu al 
patriei, ridicarea gradului de 
civilizație, de bunăstare mate
rială și spirituală, vom face 
să crească contribuția Româ
niei la politica de dezarmare, 
de pace, de relații democrati
ce intre toate națiunile. 
(Urale și aplauze puternice, 
îndelungate : se scandează: 
„Ceaușescu. România — pacea 
și prietenia!”).

Dragi tovarăși.

In cursul vizitei am simțit, 
din manifestările oamenilor 
muncii, ale populației cu care 
ne-am intilnit. sentimentele de 
încredere in partid. în politi
ca sa. care c-orespunde pe de
plin năzuințelor vitale ale în
tregii noastre națiuni. Am 
constatat, cu multă satisfacție, 
că oamenii muncii din Pitești 
și județul .Argeș — ca de alt
fel întregul nostru popor — 
sint ferm hotăriți să facă to
tul pentru infăptuirea pro
gramelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială in toate dome
niile. .Aș dori să exprim con
vingerea că organizațiile de 
partid din Pitești și din jude
țul Argeș, că toți oamenii 
muncii, intr-o deplină unita
te. vor acționa cu întreaga ho
tărâre pentru a face să creas
că contribuția orașului, a ju
dețului la dezvoltarea gene
rală a patriei. Sinteți al pa
trulea județ din țară din 
punct de vedere al dezvoltării 
industriale — și trebuie nu 
numai să mențineți acest loc, 
dar să și aduceți o contribu
ție corespunzătoare la dezvol
tarea generală a patriei noas
tre.

Ceea ce ș-a realizat în Ar
geș, ca de altfel in toate ju
dețele, demonstrează justețea 
politicii partidului nostru de 
dezvoltare a tuturor zonelor 
țării. Cunosc Piteștiul de mult 
timp. Organizația de partid 
din Pitești o cunosc de 52 de 
ani, deci și Piteștiul il cu
nosc de atunci. Știu că și in 
acea vreme am avut aici o 
organizație de partid bună ; 
acum avem o organizație de 
multe ori mai numeroasă și 
mai puternică decit acum 52 
de ani. Dar și obligațiile și 
răspunderile ei sînt mult mai 
mari decit atunci. Este nece
sar ca organizația de partid, 
acționînd in strinsă unitate cu 
toți oamenii muncii, să-și în
deplinească rolul său de forță 
politică conducătoare, care 
presupune să facă totul pen
tru ca fiecare colectiv de oa
meni ai muncii, toți ce
tățenii Piteștiului și ju
dețului Argeș să participe 

activ la infăptuirea tuturor 
programelor de dezvoltare a 
patriei noastre. A fi membru 
al partidului comunist în
seamnă să fii in primele rin- 
duri in indeplinirea planurilor 
și programelor de dezvoltare. 
Dar aceasta nu este incă sufi
cient ; înseamnă să faci in așa 
fel ca și prietenii, și colabora
torii. și toți cei cu care 
muncești, să lucreze in a- 
celași spirit. Trebuie să 
facem astfel ca toți co
muniștii și necomuniștii să 
acționeze intr-un singur 
sens — pentru socialism, 
pentru bunăstarea și fericirea 
poporului, pentru comunism, 
pentru pace ! (Urale și a- 
plauze puternice, prelun
gise; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — P.C.R. !'*,  
„Ceaușescu și poporul !“).

S-a vorbit aici și s-a expri
mat dorința ocupării unui loc 
fruntaș și in industrie, și în 
agricultură. S-a vorbit Că Ar
geșul și-a depus și candida
tura la titlul de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare'*,  și, proba
bil, și pentru un loc fruntaș 
in întrecerea din industrie în
tre toate județele țării noas
tre. Desigur, este un lucru 
foarte bun, dar in această 
întrecere sint angajate toate 
județele, toate forțele patriei 
noastre — și fiecare dorește 
să ocupe un loc cit mai de 
frunte, și. dacă e posibil, 
primul loc !

Eu consider eâ Piteștiul 
dispune din toate punctele de 
vedere de forțele necesare să 
candideze la un loc fruntaș 
și in industrie, și in agricul
tură — și aș dori să vă urez 
să obțineți rezultate cit mai 
bune. Eu aș saluta dacă ați 
obține primul loc și intr-un 
sector, și in altul, sau cel pu
țin intr-un sector, dar un Ioc 
fruntaș în toate domeniile! 
(Urale și aplauze prelungite ; 
se . scandează îndejung : 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !").

în încheiere, imi exprim 
incă o dată convingerea că or
ganizația de partid din Pi
tești și din județul Argeș, tră- 
gind învățămintele corespun
zătoare din activitatea de 
pină acum, din ceea ce am 
discutat cu biroul Comite
tului județean de partid și 
din ceea ce am menționat in 
cadrul acestei adunări popu
lare, va acționa cu toată ho- 
tărîrea pentru a se ridica la 
nivelul cerințelor noii etape 
de dezvoltare a patriei noas
tre. Aș dori să exprim con
vingerea că toți oamenii mun
cii vor face totul să obțină 
rezultate cit mai bune în toate 
domeniile de activitate.

Cu această convingere, vă 
urez succese tot mai mari și 
realizări cit mai bune în toate 
domeniile, multă sănătate șî 
fericire ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și mîn
dria !“, „Ceaușescu — pace 
într-o atmosferă de puternică 
însuflețire și de strînsă uni
tate în jurul partidului, toți 
cei prezenți lă marea aduna
re populară aclamă și ovațio
nează îndelung pentru Parti
dul Comunist Român — forța 
politică conducătoare a între
gii națiuni —, pentru secreta
rul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU).
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Tema 5. FENOMENUL RELIGIOS ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ
K.

în cancopțio materialismului dialectic ți istoric, religie, fenomen 
social complex, a apărut pe o anumită treaptă de dezvoltară a so
cietății ți a evoluat in funcție de condițiile specifice fiecărei epoci. 
Epoca actuală, caracterizată prin mutații revoluționare de mare 
amploare, produce schimbări esențiale in statutul și rolul tuturor re
ligiilor existente, determinind restringerea treptată a sferei lor de 
influență.

1. Caracterizarea succinta 
a principalelor religii, 

condiționarea lor socială
Caracteristicile specifice ideo

logiei și psihologiei religioase, 
elementelor cu funcție norma- 
tiv-morală, de ritual, precum și 
celor privind organizarea insti
tuțională au fost, totdeauna, de
terminate de tipul orinduirli so
ciale și condiționate de ascen
denta sau declinul structurilor 
grupale, de rolul pe care l-au 
exercitat in societate categoriile 
sau clasele care au adoptat și 
promovat respectiva religie în 
acel context istoric. In lupta lor 
pentru puterea economică și, 
implicit, pentru cea politică și 
juridică, pentru generalizarea 
moralei ți culturii proprii, cla
sele dominante sau pe cale de 
• deveni dominante au găsit in 
religie o modalitate ideologică 
eficace, fie de a consacra or
dinea existentă și a justifica 
respectarea ei de către masele 
populare, fie de a obține mai 
ușor acordul acestora' la noua 
societate pe care voiau s-o in
staureze,

Legătura existentă intre in
teresele claselor dominante și 
religiile istorice este adesea 
mascată de făptui că, acestea 
din urmă, cind conțin idei con- 
testatare ca rpflex al antago
nismelor sociale, cuprind, în 
fazele lor timpurii, păturile cele 
mai năpăstuite ale societății, 
cărora Ii se alătură ți categorii 
bazate pe proprietatea privată, 
care fie au fost răsturnate de la 
putere, fie aspiră la cucerirea 
ei. Adeziunea față de una ți 
aceeași religie a unor clase

2. Dinamica fenomenului religios 
în lumea contemporană; 

procesul secularizării
Definită sintetic in Programul 

Partidului Comunist Român, e- 
poca actuală este în esență 
a revoluției și construcției so
cialiste, ce înlătură exploatarea 
ți asuprirea de orice fel, este 
epoca lichidării dominației im
perialiste, colonialiste ți neoco- 
lonialiste și se caracterizează 
printr-o uriașă și cuprinză
toare revoluție tehnico-științi- 
fică. Ansamblul acestor trans
formări revoluționare produce 
accelerarea devenirii ascen
dente a omenirii șl, implicit, 

ața de diferite prin statutul lor 
economic se explică prin nă
zuința comună de schimbare a 
ordinii existente. Se creează 
astfel impresia că religiile a-ar 
situa deasupra claselor sau ar 
apăra interesele celor asu
prite ți ar fi întemeieri 
ideologice eficiente pentru ame
liorarea vieții sociale. O ase
menea imagine denaturată eu 
creat, în momentul apariției lor, 
cele ’trei religii universaliste de 
astăzi — budismul, creștinis
mul șî islamismul.

Atitudinea claselor sociale 
față de religie a evoluat in co
respondență cu modificarea ro
lului lor in fiecare etapă a dez
voltării istorice. De exemplu, 
burghezia, atit timp dt a mi
litat pentru lichidarea feuda
lismului, a îmbrățișat materia
lismul, s-a situat pe poziții a- 
teiste, mal mult sau mai puțin 
consecvente, iar după preluarea 
puterii a devenit o apărătoare a 
bisericii și religiei.

Angajate tot mai mult și ex- 
pr'es pe făgașul consacrării re
ligioase a orînduirii capitaliste, 
religiile s-au confruntat insă, 
spre sfîrșitul veacului trecut, cu 
o nouă clasă socială — proleta
riatul — care, consecvent revo
luționară. s-a declarat, prin re
prezentanții săi cei mai înain
tați, comuniștii, împotriva 
ideologiei religioase, ce împie
dică afirmarea necesității șl le
gitimității economice, sociale și 
spirituale a noului prin luptă, 
prin propriile sale forțe.

diminuează sau elimină irever
sibil cauzele alienării și în
străinării socioumane, determi
nind in consecință un amplu 
proces de secularizare.

în esență, secularizarea. în
cepută în Europa odată cu Re
nașterea, generalizată treptat, 
cuprinzind în secolul XX. in 
grade diferite, toate continen
tele și majoritatea țărilor lumii, 
reprezintă restringerea progre
sivă sau chiar încetarea auto
rității Instituțiilor religioase, 
descreșterea continuă a rolului 

ideologiei și psihologiei reli
gioase in viața socială, ascen
dența și supremația valorilor 
laice în cultura ți civilizația 
contemporană, creșterea ireli- 
giozității și indiferentismului 
religios la scară de masă.

Din perspectiva materialis
mului dialectic și istoric, a u- 
manismului revoluționar, ce 
proclamă omul ca valoare su
premă și întemeiază activitatea 
practică de restaurare a fi
inței umane în demnitatea sa 
firească, secularizarea este un 
produs legic, obiectiv ai pro
gresului Istoric, cu efecte pozi
tive pentru om și societate : u- 
șurează emanciparea oamenilor 
de sub influența anacronică a 
religiilor ; permite conștienti-

3. Criza religiei și a religiozității 
în epoca actuală; semnificația 

fenomenului sectant
Seculanzarea. ce are ca efect 

principal descreșterea conside
rabilă a rolului și funcționali
tății fenomenului religios, a 
provocat intrarea religiilor exis
tente într-o nouă criză, incom
parabilă cu oricare alta din is
toria lor anterioară.

în ultimă instanță, criza re
ligiei și a religiozității sint 
produsul mutațiilor revoluțio
nare specifice epocii actuale.

Criza religioasă, ce afectează 
în prezent toate religiile tradi
ționale (budismul, catolicismul, 
protestantismul, ortodoxismui, 
islamismul ș.a.), a antrenat glo
bal toate elementele lor consti
tutive : ideologia religioasă — 
confruntată cu creșterea neîn
crederii credincioșilor in validi
tatea principiilor sale, atacate 
și subminate din afară de ma
terialism și știință, iar din inte
rior de către teologii ce vor să 
le modernizeze ; organizarea 
instituțională — devenită par
țial ineficientă in condițiile 
pierderii autorității la scară so
cială ; ierarhia bisericească — 
scindată profund de tensiunile 
multiple ivite între diferitele 
sale eșaloane, de deosebirile de 
idei cu privire la dogmatică, or
ganizare etc. ; ritualurile — ce 
nu mai sint respectate în ace
eași măsură și cu aceeași acu
ratețe cum se întimpla ante
rior ; și mai ales configurația 
conștiinței și comportamentului 
credincioșilor, care, la mulți a- 
depți ai diferitelor culte, nu 
mai sint omogen și integral 
structurate de idei șl practici 
mistice.

Criza religiilor se însoțește cu 
o criză multilaterală a religio
zității. Drept urmare, toate re
ligiile tradiționale pierd anual 
un număr important de adepți ; 
are loc o dominare generală a 
ratei participării credincioșilor 
la slujbele religioase cotidiene ; 
scade numărul celor care vor 
să devină preoți, predicatori ; 

zarea faptului că destinul fi
ințai umane este șî trebuie să 
fie opera inteligenței și creati
vității sale, opera unui om an
gajat și responsabil pentru sine 
și pentru omenire ; sporește in
teresul fața de știință și teh
nică, încrederea in capacitățile 
acestora de a ameliora efectiv 
calitatea vieții ș.a.

Societatea socialistă, prin na
tura orînduirii social-poiitice, a 
concepției materialist-știlnțifice 
pe care o promovează, oferă o 
bază obiectivă cuprinzătoare și 
condiții subiective favorabile 
amplificării șl finalizării ten
dințelor de secularizare. pre
cum și înfăptuirii plenare a de
zideratelor specifice umanis
mului revoluționar.

faptele vieții curente ce se rea
lizează pe scară tot mai largă 
fără a fi precedate de acte re
ligioase : în conștiința multor 
credincioși au pătruns idei ma
terialiste, iar recursul la știință 
și tehnică este mult amplificat.

Cu toate acestea, criza reli
gie: nu se însoțește cu un pro
ces de declin general și con
tinuu. în același timp, in care, 
în majoritatea țărilor lumii, are 
loc o descreștere a rolului so
cial al religiei și o restrîngere 
a religiozității, in altele rolul 
acestora crește. Deși majorita
tea religiilor sint in criză, con
tinuă să apară culte noi sau să 
fie reluate altele de mult pă
răsite. Totodată, sectele * cunosc 
o recrudescență nemalîntîlnită 
și o accentuată capacitate de 
migrare.

Fenomenul sectant nu este un 
produs contemporan. încă din 
antichitate, aproape toate reli
giile au suferit sciziuni, în 
urma cărora, ca efect al unor 
schimbări de natură ideologică 
șî organizațională s-au format, 
prin desprindere de credința de 
origine, grupuri sectante de 
mai mare sau mai mică întin
dere șt stabilitate. Totdeauna, a- 
parlția și înmulțirea sectelor & 
fost o manifestare a crizei re
ligiei. un reflejî mistic — trârt-, 
sfigurat, aî tcrjzei Soci al-politice 
specifice lipocii respectivei

în epoca. actuală. pauzel^âm- 
pllficăriiJ fenomenului sectary 
ca și cele ce întrețin celelalte 
tipuri de religiozitate, sint, in 
principal, expresia persistenței 
unor fenomene anacronice pre
cum : exploatarea, inegali
tățile economice. sociale, po
litice, naționale și culturale, 
criza capitalismului contempo
ran. alterarea acută a calității 
vieții tuturor categeriiior de 
oameni ai muncii, subdezvolta
rea. accentuarea decalajelor 
dintre bogați și săraci, creșterea 
șomajului, a inflației, Instabili

tatea economică șl politică, ac
celerarea cursei înarmărilor, 
primejdia războiului atomic, 
violența, terorismul, drogurile 
etc.

în contextul unor asemenea 
situații, categorii importante 
ale populației din lumea capi
talistă trăiesc un adine senti
ment de nerealizare, nefericire, 
de neputință și neîncredere în 
propriile forțe și mijloace, ceea 
ce îi face să rămînă în aria de 
influență a religiilor tradițio
nale, sau să piardă încrederea 
în ele dar să se amăgească cu 
iluzia existenței unei religii in 
măsură să le optimizeze condi
ția de viață și să devină a- 
depți ai diferitelor secte.

Persistența și amplificarea 
fenomenului sectant au efecte 
diametral opuse. Pe de o parte, 
accentuează criza religiilor tra
diționale. 1'nt.rucît le provoacă 
scăderea numărului de adepți. 
la care se adaugă și cei ce jSe 
desprind definitiv de sub in
fluența oricărei religii. Pe de 
altă parte, au însă numeroase 
efecte negative : acutizează lup
tele intereonfeeionaje soldate u- 
r.eori cu însemnate pierderi u- 
mane, materiale si spirituale -. 
alimentează exclusivismul și 
intoleranța religioasă ce creează 
artificial granite între oameni 
si sporesc tabloul, contradic
țiilor existente ; întrețin un 
tip intens de religiozitate cu 
renercus'uni muWnle ce stân
jenesc. denaturează sau fac im
posibilă integrarea normală și 
plenară a credinciosului in so
cietate. >

Nocivitatea sectelor rezultă, 
în principal, din următoarele : 
manifestă o preocupare intensă 
pentru îndoctrinarea sistema
tică a adepților și determină 
credinciosul să interpreteze 
toate evenimentele vieții priă 
prisma respectivelor dogme, il 
fac impenetrabil la dovezile 
științei, filosofiei și ale expe
rienței sociale ; cultivă atitu
dinea umilă, de smerenie, de 
neputință, iar prin interpretarea 
fatalistă a lumii, justifică și 
promovează pasivitatea ; cer a- 
depților un conformism ideolo
gic și moral total, ce atenuează 
sau anihilează glndirea critică ; 
controlează pină la detalii com
portamentul față de societate, 
prezintă viața profană ca lip
sită de valoare, determină izo
larea sociala a individului, pro
movează o atitudine ostilă sau 
indiferentă față de stat, ce fa
cilitează folosirea lor de către 
cercurile politice reacționare : 
impun evitarea oricărei impli
cări consistente în domeniile 
sociale, politice și culturale, ce 
ajunge in unele secte pină la 
recomandări stricte privind ab
ținerea de la vot, refuzul satis
facerii Îndatoririlor cetățenești 
(serviciul militar, frecventarea 
școlii etc.), nepartidparea Ia 
organizațiile politice sau socia
le. interzicerea asistențe*,  medi
cale ; promovează forme va
riate de fideism, ce se concreti
zează fie în respingerea necon
diționată a științei, filosofiei 
materialiste, culturii umanist- 

revoluționare. fie in interpre
tarea lor denaturată, apologe
tică în favoarea propriei ideo
logii mistico-religioase ; prin 
mijloace diverse și mai ales 
prin preocuparea constantă de a 
satisface nu numai cerințe re
ligioase. ci și trebuințele de 
sociabilitate, de ajutor mate
rial sau moral, reușesc, in mul
te cazuri, speculind situațiile 
dramatioe din viața unor oa
meni (eșecurile, boala, sufe
rința etc.), să atragă noi adepți, 
să provoace un atașament spo
rit față de sectă, să se substi
tuie nepermis unor organizații 
sau instituții laice ; prin teh
nicile de manipulare mintală fo
losite, unele secte provoacă cre
dincioșilor deviații de compor
tament psiho-intelectual. ii de
personalizează ; acordă o preo
cupare deosebită pentru îndoc
trinarea copiilor și tineretului, 
impiedicind dezvoltarea lor fi
rească. ii sustrag de sub'v in
fluența școlii, ii împiedică să 
participe Ia viața socială, poli
tică, științifică și culturală ; 
acționind asupra cornilor, care 
la vîrstă fragedă nu au Încă 
dezvoltate gîndirea critică și 
puterea de discemămînt. sec
tele reprezintă un adevă
rat pericol social pentru vi
itorul societății, pentru forma
rea și dezvoltarea generațiilor 
de miine, care trebuie să acțio
neze in direcția creșterii gra
dului de civilizație ți cultură ai 
omenirii.

Cu toate că oricare dintre 
religiile existente frinează a- 
firmarea ș: realizarea p.enară 
a omului contemporan, cunoaș
terea practicilor folosite de sec
te, contracararea nocivității in
fluenței exercitate de ele, pre
venirea intrării oamenilor și 
mai ales a copiilor și tinerilor 
sub acțiunea lor distructivă este 
in prezent o necesita’.? impe
rioasă pentru toate tipurile de 
societate. Cu atit mai mult, in 
țara noastră, angajată ferm pe 
făgașul construiri! societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și Înaintării spre comunism, cu
noașterea. prevenirea și contra
carare? influențe: religiilor tra
diționale și a sectelor reprezin
tă sarcini de mare actualitate și 
însemnătate. în acest context, 
științe:, invățămintului și cul
turii le revin multiple sarcini 
în direcția dezvoltării conștiinței 
socialiste, a formării concepției 
unitare materialist-științifice și 
umanist-revoluționare despre 
lume șî viață. Școala de toate 
gradele, cadrele didactice, or
ganele și organizațiile de par
tid, U.T.C., pionieri și șoimi ai 
patriei trebuie să acționeze cu 
hotărire pentru educarea co
munistă. revoluționară a tine
ret generații, pentru participa
rea activă a întregului tineret la 
dezvoltarea economico-socială a 
țării, la înfăptuirea mărețelor 
obiective ale Programului și ho- 
taririlor Congresului al XHI-lea 
ale Partidului Comunist Ro
mân. pentru educarea sa in spi
ritul materialismului dialectic 
ți istoric, pentru lărgirea ori
zontului de cultură și cunoaș
tere științifică.

4. Biserica și problemele lumii 
contemporane

în toate timpurile istorice, 
bisericile nu au funcționat nu
mai ca instituții religioase, ci 
au urmărit să se implice in în
treaga viață social-politică, în 
intenția de a fi socotite de cre
dincioși o instanță supremă. 
Tentativele respective au fost 
condiționate însă de epocă, de 
natura orinduirilor sociale, de 
structura de clasă a societății, 
de o serie de factori obiectivi și 
subiectivi favorabili sau nefa
vorabili manifestării autorității 
lor.

în lumea contemporană, ca
racterizată prin amplificarea 
fără precedent a procesului de 
secularizare, bisericile sint tot 
mai limitate in incercarea de a 
exercita o funcție le control so
cial și mai ales de a-și men
ține sau reface autoritatea in 
fața propriilor credincioși. De 
aceea, bisericile recurg tot mai 
mult la modernizare. Prin re
cursul la modernizare, ele în
cearcă să-și disimuleze anacro
nismul, să apară ca situate pe 
poziții progresiste, de partea 
celor oprimați si asupriți, 3ă 
capteze interesul ți adeziunea 
credincioșilor sincer orientați 
de dorința de a afla soluții gra
velor probleme social-poiitice 
cu care sint confruntați. în e- 
sență, modernizarea are însă e- 
fecte contradictorii, ce rezultă 
din faptul că bisericile nu pot 
ți nu părăsesc orizontul religios 
pentru a se angaja radical în 
cel politic, ele se mărginesc să 
transfere deziderate politice 
sau sociale in corpul lor ideo
logic și nu o pot face decit 
dintr-o perspectivă mistică, ce 
determină ineficienta programe
lor avansate.

Reorier.tarea principiilor so- 
cial-politice este de asemenea 
contradictorie și extrem de va
riată tntrucît. așa cum nu exis
tă o singură religie ți o singură 
biserică, nu se înregistrează un 
singur mod de raportare la 
problemele lumii contemporane.

Astfel, o serie de biserici tra
diționale sau secte cum sint, de 
exemplu, budismul vechi, u- 
nele grupări neoortodoxe (Sti
liștii, Oastea domnului), majo
ritatea celor neoprotestante 
(Adventiștii de ziua a șaptea, 
Baptiștii, Creștinii după Evan
ghelie ș.a.) propovăduiesc ideea 
că ameliorarea vieții sociale 
poate fi realizată doar de divi
nitate, prezintă activismul so
cial-politic ca ineficient și în
deamnă credincioșii să aștepte 
pasiv „mintuirea" prin cre
dință. Alte culte neoprotestante 
(Adventiștii reformiști. Penti
costalii dizidenți, Martorii lui 

lehova ș.a.), interzic adepților 
orice activitate polltico-socială 
sau culturală, condamnă orice 
implicare pozitivă în societate, 
manifestă atitudine ostilă față 
de stat, față de lupta pentru 
socialism, pace, democrație și 
progres. Spre deosebire de a- 
cestea, biserica romano-catoli- 
că, multe dintre cultele protes
tante și ortodoxia demonstrează 
înțelegerea faptului că pentru 
refacerea autorității trebuie să 
înceteze de a mai fi un aliat al 
forțelor reacționare, de a mai 
justifica orinduirea capitalistă, 
exploatarea și proprietatea pri
vată. în consecință, bisericile 
respective,. mulți dintre repre
zentanții lor au trecut de la a- 
pologie la critică, abordează 
frecvent gravele probleme ale 
lumii actuale și propun diverse 
programe pentru soluționarea e- i 
cestora. Sint astfel supuse unei 
critici întemeiate exploatarea, , 
proprietatea privată, șomajul, l 
inegalitățile intre bogați șl «ă- 
raci, subdezvoltarea, politica da > 
forță șî dictat, cursa înarmări
lor, terorismul ș.a. Deși se a- \ 
proprie, în multe cazuri, prin ' 
asemenea reorientări strategice 
ale atitudinilor social-poiitice de 
poziția forțelor progresiste, 
respectivele biserici nu propun 
soluții revoluționare, continuă 
să ceară reforme ce nu pot 
transforma radical societatea 
capitalistă, prezintă denaturat 
esența și cauzele contradicțiilor 
lumii contemporane, reiau prin
cipii ale doctrinei lor sociale a- 
nacronice. De exemplu, cato
licismul continuă să susțină ilu
zoriu că morala „iubirii creș
tinești" ar fi o soluție eficientă 
pentru împăcarea claselor an
tagoniste. pentru rezolvarea 
problemelor lumii contempo
rane, Noile reorientări ale ati
tudinilor social-poiitice speci
fice religiilor nu au dreipt scop 
revoluționarea societății, cî j 
menținerea aderenței la ere- Ș 
dincioțl. Religiile nu se pot mo
derniza In spiritul lor, ci cel 
mult în ipostaza de instituție, 
ritual, limbaj sau prin schim
barea modurilor în care se ra
portează la politică, drept, mo
rală. artă, filosofie, știință sau 
cultură. Ele nu pot fără a se 
autonega să renunțe la cre
dința in divinitate, ci pot cel 
mult să facă credinciosului a- 
numite concesii pentru a-1 do- 
bîndi ți menține sub influență. , 
Cind reușesc, se amtnă tempo- A 
rar declinul Ia care sint ireme
diabil condamnate de progresul 
istoriei.

Conf. untv. dr.
GEORGETA FLOREA

Olimpiadele balcanice de fizică și chimie
Ne-am obișnuit să scriem 

despre Olimpiadele (balcani
ce sau internaționale) de ma
tematică, fizică și chimie în 
momentele cînd acestea erau 
deja încheiate. Cînd, adică, pe 
aeroportul Otopeni îi întîm- 
pinam — alături de reprezen
tanți ai Ministerului Educației 
și Invățămintului, de profe
sori, părinți și colegi — pe ti
nerii noștri matematicieni, fi
zicieni și chimiști, reveniți 
mereu (mai ales în acești din 
urmă ani) în postura unor în
vingători, a unor laureați cu 
cele mai înalte premii. O a- 
semenea atmosferă am con
semnat-o, de altfel, cu puțin 
timp în urmă, odată cu reve
nirea în țară a reprezentanți
lor noștri la Olimpiada balca
nică de matematică,, desfășu
rată, în acest an, în Grecia, 
unde toți cei șase elevi ro
mâni au obținut premiul în-, 
tîi, fiecare cu punctaj maxim: 
40 de puncte din 40 posibile! 
Rîndurile care urmează au 
înregistrat însă — mult prea 
„sumar", fireșt» — nu at
mosfera entuziastă, relaxată, 
plină de bucuria succesului fi
nal, ci pe aceea specifică 
desfășurării propriu-zise a 
unor asemenea competiții, a- 
vînd privilegiul de a urmări 
„pas cu pas“ desfășurarea 
primei ediții a Olimpiadei 
balcanice de chimie 'și a celei 
de-a doua a Olimpiadei bal
canice de fizică, găzduite în 
acest an de țara noastră.

Relatam, în ziarul nostru de 
marți, în cîteva rîndurl, des
chiderea celor două Olimpia
de. Flori, zîmbete, urări de 
bun venit și de succes, spec
tacole festive, Intllnlri priete
nești. O atmosferă „caldă" ce 
va dura, de altfel, pe tot par- 
eursul desfășurării celor două 
competiții. Dincolo de această 
„rezultantă finală" a fiecărei 
zile, a întregii săptămîni, re
porterul a surprins Insă acti
vitatea febrilă, agitația, grija 
organizatorilor de a fi respec
tat cu strictețe programul a- 
mănunțlt stabilit, precum și 
neliniștile și emoțiile atit de 
firești în preajma marilor 
examene, emoții pe care chi
purile protagoniștilor, deși 
voit relaxate, nu reușeau să 
le ascundă. De la bun început, 
așadar, reținem ca o caracte
ristică generală a acestor zile, 
febrilitatea, emoția, neliniștea 
frumoasă, impusă de ameste
cul atit de firesc al conștiin
ței propriei valori cu „teme
rea" față de „neprevăzutul", 
față de „accidentul" nedorit, 

resimțite atit de concurenți cit 
și de organizatori. Notăm ast
fel kilometrii de pași străbă
tuți de organizatori (începind 
cu reprezentanții ’ M.E.Î. și 
sfîrșind cu directorii și profe
sorii celor două licee gazdă — 
„Nicolae Bălcescu" și „I. L. 
Caragiale" din Capitală) —. 
pași „utili" (un „du-te-vino“ 
continuu între cele două li
cee, spre Minister, spre Cămi
nul 7 al Institutului Agrono
mic, unde sint cazați olimpi
cii, spre Teatrul Național sau 
Muzeul de istorie al R.S.R. 
etc, etc, spre punerea la punct 
a tuturor amănuntelor, apa
ratura de laborator, coli de 
scris, etichete, repartizarea în 
camere, autobuze, meniuri, 
bilete de spectacol, insigne, 
programe tipărite, dorințe

Competiții 
ale inteligenței, 

pasiunii și spiritului 
creator

spontane ale invitaților, trans
latori etc) sau pași „inutili", 
emoționați și nerăbdători, în 
fața sălilor de concurs, aștep- 
tînd cu Încredere și speranță 
ieșirea primului concurent ro
mân... Notăm zlmbetele voit 
optimiste ale concurenților, 
gazdeși oaspeți, ce nu-și pot 
ascunde, totuși, emoția, privi
rile păstrind, chiar și în mo
mentele de destindere, o anu
me întoarcere spre sine, spre 
acel interior „mustind" de 
formule, relații, reacții, feno
mene, Incit te simți, la un mo
ment dat, in fața acestor ochi 
de «proape-copii, un conglo
merat de molecule și reacții și 
te impresionezi și te bucuri 
in același timp, Ințeleglnd că 
lumea, prin el, va merge, 
totuși, frumos înainte. Ni
mic din ambianța unei com
petiții sportive, aici. „Terenu
rile" (sălile de concurs sau 
laboratoarele) nu sint asalta
te de suporteri frenetici, iar 
concurenții nu „ies la încăl
zire", „judndu-și" mușchii în 

ovațiile și strigătele de în
curajare ale spectatorilor. Cu- 
vîntul de ordine e „liniște !“ 
Competiția se desfășoară, de 
fapt, intre fiecare concurent și 
probleme propuse. O competi
ție a inteligenței, a studiului, 
a spiritului creator, avid de 
cunoaștere de sine și de cu
noaștere a lumii. Inteligența, 
fantezia, capacitatea de asi
milare a cunoștințelor și pu
terea de creație sint elemente
le asupra cărora juriul balca
nic a insistat atunci cînd s-au 
stabilit subiectele. Marți și joi 
dimineața, înaintea probelor 
teoretice și experimentale, 
stabilirea subiectelor s-a rea
lizat printr-un deplin acord 
al tuturor șefilor de delegații, 
In această privință. Iar concu- 
renții s-au dovedit și acum

•devărați performeri ai aces
tor calități,

Cînd scriem aceste rîndurl, 
rezultatele nu sint cunoscute 
încă. Probele experimentale se 
află în plină desfășurare. Ele 
durează, ca și cele teoretice, 
patru ore și jumătate. Și to
tuși, din discuțiile pe care 
le-am avut dimineață cu re
prezentanții noștri, am aflat 
că majoritatea au trecut foar
te bine proba teoretică, aștep- 
tind-o pe cea experimentală 
încrezători'. Aici, la căminul 
Institutului Agronomic, unde 
stăm de vorbă cu fiecare în 
parte, domnește aceeași liniș
te. Pe coridor, cineva împinge 
o masă cu rotile, ciocănește la 
fiecare ușă și oferă citronadă 
și fursecuri. Elevii români sint 
Intre camerele 12 și 16. Mai 
întîi, chimiștli : Cristina Ili
escu, clasa a XII-a la Liceul 
de științe ale naturii nr. 3 
din Brașov, apoi Traian Șutea, 
clasaaXII-a, Liceul de filolo- 
gie-istorie Timișoara, și Mihai 
Bărboi, clasa a XII-a, Liceul 

„Nicolae Bălcescu" Craiova, la 
camera 14, un chimist și un 
fizician, colegi in clasa a XII- 
a la Liceul „GheorgheȘincai" 
din Baia Mare : Adrian Salic 
și Ciprian Necula, și, în con
tinuare, fizicienii Lucian Mi- 
toșeriu, clasa a XÎI-a, Liceul 
„V. Alecsandri" Galați, și Că
tălin Mălureanu, clasa a XII-a, 
Liceul „Emil Racoviță" Iași, 
urmați de bucureștenii Andrei 
Pascovici, clasa a XlI-a, Li
ceul „Nicolae Bălcescu", și 
Radu Băcioiu, clasa a XII-a, 
Liceul „Mihai Viteazul". Cu 
toții se relaxează, răsfoind con
cret sau în memorie pagini 
de manual, îneît ne grăbim 
să nu le tulburăm prea mult 
aceste momente. Vom discuta 
mai mult sîmbătă, după fes
tivitatea de premiere1 Festivi
tate, la care, nu ne îndoim, 
vor fi cu toții protagoniști. 
Din cele cîteva cuvinte schim
bate, aflăm că se simt foarte 
bine, că organizarea a fost 
ireproșabilă, momentele de 
concentrare din timpul pro
belor fiind urmate de cele de 
deconectare, bine alese prin 
grija organizatorilor. Ne re
latează incîntațl vizitele la 
Muzeul de istorie al Republi
cii sau la Facultatea de Fizică 
de la Măgurele, întîlnirile cu 
studenții (între care și foști 
„olimpici"), spectacolul cu 
„Ucenicul vrăjitor" de la Na
țional (unde, printre specta
tori se afla și... echipa de 
fotbal „Steaua", Hagi oferind 
autografe admiratorilor... ci- 
prioți !), discuțiile șl priete
niile legate cu colegii bulgari, 
sîrbi sau ciprioți, de aseme
nea foarte mulțumiți de pri
mirea făcută de gazdele din 
România. După proba experi
mentală de joi, vineri a urmat 
o excursie oferită de Comite
tul Central al U.T.C. tuturor 
participanților, pe Valea Pra
hovei, pină lâ Brasov, cu un 
popas la baza B.T.T. din Buș
teni. Iar azi, sîmbătă, înche
ierea. Odată cu festivitatea de 
premiere, desigur. Festivitate 
la care vom fi de asemenea 
prezenți, pentru ■ vă relata 
în amănunt succesele parti
cipanților noștri, de care, fi
rește, nu ne îndoim. Festivita
te după care, vom consemna, 
sperăm din toată Inima, zlm
betele fericite, deconectate, 
mareînd obișnuita satisfacție- 
finală a tuturor, organizatori 
și participant! a! unei frumoa
se întreceri în care an de an 
elevii noștri s-au obișnuit să 
se numere printre învingători.

GABRIEL NĂSTASE

Municipiul Rimnicu Vilcea

PUNCTE PE HARTA CULTURALA A UNUI SAT
învățătoarea Orezia Țicălău, 

cooperatoarea Cecilia Ciornole- 
țea, gestionara Elena Acostă- 
chioaiei, cooperatoarea Zimca 
Apetrei sint membre ale grupu
lui vocal feminin de muzici 
populară care activează la Că
minul cultural din comuna Mi- 
hăileni, județul Botoșani. Ală
turi de această echipă, specia
lizată in valorificarea unei zes
tre folclorice locale de aprecia
bilă vechime, găsim aici o echi
pă de teatru, alcătuită din 15 
membri, Intre care cităm pe 
tehnicianul Florin Galeriu, pe 
Marin Cucu, muncitor la Bara
jul de acumulare Rogojești, co
operatoarea Dana Mihăilescu, 
profesorul de limbă fi literatură 
romănă (și in același timp di
rector coordonator al Scolii ge
nerale nr. 1), Constantin Pinti- 
lie, Rodica Bunea, muncitoare 
la Fabrica de Confecții „Zim
brul" din orașul Șiret, Mihai 
Apetrei, electromecanic la Sta
ția de Repetor! Mihăileni. Este 
o formație veche, ai cărei mem
bri, firește, s-au schimbat în 
timp (ea datează din perioada 
interbelică). In repertoriu au în 
prezent lucrări cu o tematică de 
cea mai strictă ancorare in con
temporaneitate. Instructorului 
echipei, învățătoarea Aurelia 
Gavriloaie, i se datorează in 
buni măsură succesele specta
colelor cu piesele Dragoste la 
prima vedere de Ion Băieșu și 
A doua variantă de Gh. Vlad.

Cîteva educatoare din comu
ni se ocupi cu formația 
de teatru de păpuși. $i acest 
colectiv numără deja cîteva de
cenii de activitate (a fost în
ființat in 1959). în prezent In
structor al echipei este Elisabe- 
ta Ventoniu, printre membre 
figurină Alexandrina Cariciuc, 
Maria Foca etc.

Firește, și In comuna Mihăi
leni, ca și in atitea alte locuri 
din partea de nord a țării este 
la mare cinste continuarea tra
dițiilor folclorice, recrearea lor 
din unghiul sensibilității con
temporane. Obiceiul Căinților 
specific zonei Botoșanilor este 
reînviat pe scenă de către un 
grup artistic din care fac parte 
Dinu Neagoe, Mitică Zugun, 
Viorel Munteanu. Să notăm că 
echipei i s-a decernat Premiul 
special al Festivalului de obice
iuri și datini populare, Boto
șani, 1986. Tot in raza acestor 
preocupări intră activitatea for
mațiilor de dansuri populare 
locale, care au avut o frumoasă 
evoluție in cadrul ultimei ediții 
încheiate a Festivalului națio
nal „Cîntarea României", dato
rită execuției ireproșabile a 
unei Bătute în două părți. 
Membrii formației, muncitori 
sau cooperatori, sint Boris Va- 
sile, Vladimir șl Victoria Ciu- 
rwiuc, Maria și Eusebiu Maida- 
niuc, Aurelia și Nicolae Laza- 
riuc. Echipa este alcătuită, fn 
marea ei majoritate, din oameni 
care cunosc tradiția din fragedă 
pruncie și o aprofundează in- 
terprettnd-o.

învățătoarea Orezia Ticâlău, 
menționată la începutul acestor 
rinduri, este instructoarea unei 
formații al cărei repertoriu a- 
bordează cu promptitudine și, 
cind e necesar, fără a ocoli 
aspectele critice, probleme și 
aspecte de evidentă însemnăta
te din viața de zi cu zi a co
munei. Se înțelege că mă refer 
la brigada artistică, compusă 
dintr-un colectiv de cadre di
dactice : Dumitru Alexăndroaie, 
Marin Fercaru, Maria Mihailluc 
ș.a.m.d. Si nu omitem nici 
formația de muzică instrumen
tală populară, in cadrul căreia 

s-au afirmat Ion Turcea, Vasile 
Nichiforeanu, Viorel Fediuc.

La Căminul cultural, activită
ților susținute de colectivele mai 
devreme amintite, li se adaugă 
simpozioanele, alternate cu seri 
literare, axate pe teme de su
gestivă însemnătate (totul se 
desfășoară cu participarea unor 
cadre competente din comună). 
Iată un exemplu edificator : 
seri literare pe tema Pagini 
dih trecutul de luptă al poporu
lui nostru, in cadrul căreia s-au 
citit pagini semnificative din 
opere memorabile ale literatu
rii noastre, i-a urmat simpozio
nul Județul Botoșani pe coordo
natele socialismului. Toate 
„efectivele" artistice din Mihăi
leni, cum imi preciza tovarășa 
Georgeta Pohonțu, secretar ad
junct cu probleme de propa
gandă al Comitetului comunal 
de partid și directoare a Că
minului cultural, sint aruncate 
mereu „in foc“ prin desele spec
tacole ținute fie la sediu, fie, 
cum se intimplă de regulă, du
minica, în satele comunei : Cin- 
dești (sint două eu acest nume), 
Pirîul Negru, Vlădeni, Rogo
jești, Talpa, Vițcani, Căline ști.

De ordinul activităților cul
turale importante sînt, desigur, 
și spectacolele, ori alte acțiuni 
de amploare, organizate in cin
stea unor momente de marcată 
însemnătate. E de menționat 
dintre acestea montajul literar- 
artistic Omagiu președintelui 
țării. Mai recent a avut loc sea
ra literară 16 februarie, amplele 
lupte ale ceferiștilor și petro
liștilor oglindite in literatură. 
Desigur și in școli se desfășoa
ră o vie activitate culturală, 
evidențiindu-se ca membri ai 
formației corale ori ca recita
tori Otilia Andriuc, Adriana

Pintllie, Iustin Cerepaniuc, Mi
hai Baltag și alții.

Se cuvine să acordăm cîteva 
cuvinte și colecției muzeale în
ființată la 5 iulie 1986 și dona
tă de Maria și Nicolae Zaha- 
cinschi (bineînțeles, originar 
din această comună). Găsim 
aici o colecție de ceramici lo
cală, dar și din diverse zone de 
pe întreg cuprinsul țării (tot 
aici pot fi intilnite cîteva cos
tume de o impresionantă ve
chime). Acestei colecții i se a- 
daugă atelierul de ceramică, in 
Mihăileni fiind o redutabilă 
tradiție a olăritului, reprezenta
tă de un strălucit artist ca 
Gheorghe Similică, laureat 
Festivalului național „Cîntare< 
României", dar și de Nicolae' 
Manole, Ion Pleșan etc.

Pentru completarea tabloului 
nostru asupra realităților cultu
rale din această comună din 
nordul Moldovei, si amintim și 
activitatea librăriei, a bibliote
cii, cu un fond de carte de 21 
de mii de volume, a cinemato
grafului, — acțiunile substan
țiale organizate în cadrul Festi
valului filmului la sate —, 
frecventele concursuri „Cine 
știe ciștigă". Să pomenim și 
turneele întreprinse deseori aici 
de reputate colective artistice 
botoșănene, precum Ansamblul 
de cintece și dansuri Rapsozii 
Botoșanilor, Teatrul de păpuși 
„Ion Vasilache", Filarmonica 
de Stat, precum și alte echipe 
valoroase din județele Suceava, 
Iași, Vaslui, pentru a puncta, 
in ambiția unei prezentări cit 
de cit complete, dimensiunile 
fenomenului cultural la Mihăi
leni.

VICTOR ATAN AS IU
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TELEGRAMĂ
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu. a primit din partea pri
mului ministru al Republicii 
Arabe Siriene, Abdel Rauf Al- 
Kassem, o telegramă prin care 
sint transmise sincere mulțu

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a 
Norvegiei, vineri a avut loc în 
Capitală o manifestare cultu
rală organizată de Institutul ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, in cadrul căre
ia au fost prezentate impresii de 
călătorie din această țară și s-au 
vizionat filme documentare nor
vegiene. 

TV

11,30 Telex. 11,35 Lumea copiilor. 
Emisiune realizată in colaborare 
eu Consiliul județean Mure* al

miri pentru felicitările și urări
le adresate cu prilejul Zilei na
ționale a Siriei. în telegramă ee 
exprimă Încrederea că relațiile 
de prietenie și cooperare dintre 
cele două țări vor oontinua să 
se dezvolte în viitor.

Au participat membri al con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

Au fost prezenți Kjellaug 
Myhre, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Norvegiei la Bucu
rești, si membri ai ambasadei.

Organizației pionierilor • Telefll- 
moteca de ghiozdan: ..Miculmare 
hoehelst" (color,. Ultimul episod. 
12,40 Din cununa cîntecului ro
mânesc — muzică populară. 13,09 
Album duminical (parțial color). 
• Concert de prinz • Secvențe 
din comedii cinematografice • In 
frumoasa lună mai — muzică 
ușoară • Desene animate în se
rial * * Maeștrii cîntăreți... ai One- 
rei Române • Telesport • Lu
mea minunată a filmului • Viața 
e un clntec • A zecea simfonie 
a... lalelelor. Reportaj • Luminile 
rampei muzicale • Secvența te
lespectatorului. 14,50 Bun benit pe 
Litoral: (color). Reportaj. U.N 
închiderea programului. 19.00 Te
lejurnal. 19.15 Tara mea azi (co
lor). Epoca Ceaușescu. Epocă ie 
glorii — epocă de fapte revoluțio
nare. Documentar. 19.35 „dotarea 
României" (color), omagi-.:- țăm 
Conducătorului iubit. Emisiune 
rea Uzată In colaborare eu Consi
liul Culturii și Educației Socialis
te șl cu Comitetul de cultură șl 
educație socialistă al județului 
Gorj. 20.15 Film artistic: ..Onora
bilul Norman". 21.49 D-.vemsmer.t 
ritmic (color). Cu Orchestra de 
muzică ușoară a Radrote'.evizlu- 
nlL 21.59 Telejurnal. 32.9*  Lichida
rea programului.

SIMBĂTĂ, ÎS MAI
13,00 Telex. 13,05 th sflrșit de 

săptămînă (parțial color) * Floa
rea dntulul. floarea dorului • 
Gala desenului animat • Hărnicie 
Si pricepere * Reportaj • Cîn- 
tecul cuvintelor. Moment poetic • 
O clipă de inclntare. Muzică pre
clasică • O melodie în premieră
• Telesport • Autograf muzical. 
14,45 Săptămîna politică. 15,00 în
chiderea programului. 10,00 Tele
jurnal. 19,20 Teleendclopedla (co
lor). 19,50 Primăvara șlagărelor 
(color). Concert-spectacol de mu
zică ușoară. 20,40 Film artistic : 
„Vară și fum". Adaptare după 
piesa cu același titlu ă Iul Ten
nessee Williams. Cu: Laurence 
Harvey, Geraldine Page, Rita Mo
reno, John McIntire. Regia: Pe
ter Glenville. 22,20 Telejurnal. 22,39 
închiderea programului.

DUMINICA, 17 MAI

In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
Sintem la fiecare din zilele 

acestui timp eroic martorii unor 
prefaceri spectaculoase, ale unor 
mutații complexe, prin care 
viata noastră, a întregului po
por. munca tuturor sint reașe
zate pe făgașul unei puternice 
și Înfloritoare civilizații socia
liste. De la un capăt la altul, 
de la o zare la alta, țara se în
noiește. iți primenește Întreaga 
înfățișare, peisajul satelor si o- 
rașelor sale, al cîmpieî și al 
apelor fiind pus în deplin a- 
cord. prin intervenția energic*  
și competentă a ccnstructoriior. 
a proiectanților si a altor spe
cialiști, cu noile cerințe ale ac
tualei etape de dezvoltare eco
nomi ce-socială.

Tomești, Valea Comarsei. Va
lea Mocrei. Costuleni. OcoiI Sint 
toate acestea numele unor lo
calități mărunte. ale unor It-.ur. 
aproape uitate de timp, situate 
undeva dincolo de Iași. pe ma
lul Jljiei, unde dintotdeauaa 
slăninii păminrurilor au fost mai 
puțin oamenii și mai mult mâ- 
rădnisurile, acele revărsate și 
mlaștinile Impăpurite. Pădurile 
de mărăcin., păpur-.surile. noi
le săpate de torenți erau. în 
urmă cu doar trei ani. aprtape 
singurele elemente din care se 
compunea peisajul sărăcăcios al 
acestor sate de pe Jijla *1  Ma
cra de pe Văile Co vas ti eî, ale 
Comarnei sau Vasiuiețului. As
tăzi. la numai trei ani deci, de 
la începerea vastelor lucrări cu
prinse in programul de supu
nere a naturii, pentru obținerea 
de recolte sigure și stabile, in 
orice condiții de climă — pro
gram inițiat de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — prin des
chiderea in perimetrul demar
ca! de localitățile Victoria — 
Sculeni — Tuțora — Gorban, a 
șantierului național al tineretu
lui, la Tomești — de exemplu — 
s-a ridicat un Întreg cartier de 
blocuri de locuințe moderne ți 
confortabile, locul stufărișurilor, 
ce creșteau pe întreaga vale, 
fiind luat de lan-uri unduitoare

CUM FUNCȚIONEAZĂ „ANGRENAJUL" CALITĂȚII
Este de necontestat faptul că 

Ia obținerea unor producții 
agricole din ce in ce mai nari. 
in anfi din urmă, industria s:-a 
adus o contribuție decisivă. Mai 
exact spu*.  industria Construc
toare de mașini agricole, ramură 
fără aportul căreia agricultura 
ar fi azi de neconceput. în vir
tutea acestui adevăr cu putere 
de axibmă, iese cit se poate de 
limpede in evidență importanța 
activității celor care construiesc 
mașini agricole, de calitatea 
muncii lor depinzind. într-o 
bună măsură. însăși calitatea 
imensei majorități a lucrărilor 
efectuate Intr-o campanie agri
colă sau alta.

Conștlenți de acest lucru, ne 
spune inginerul Aurel Ciorbaru, 
directorul tehnic al întreprin
derii Mecanice de Utilaje Med
gidia — urmărim in permanență 
ca utilajele fabricate de noi, 
care sint destinate în primul 
rînd agriculturii, să fie de cea 
mai bună calitate. Și facem, 
credem noi, mașini de calitate. 
Altminteri n-ar fi atit de mare 
cererea beneficiarilor. Referin- 
du-ne la aceștia, trebuie să arăt 
insă că. din păcate, pe primul 

de ertu. iar a! mărăeînișurilor 
de întinse plantații de meri, 
Seri, pruni si aiți pomi fructi
feri. de podgorii care urmează 
sâ Intre pe rod încă din toam
na acestui an.

Trecerea aceasta rapidă și cu 
âcev ar a: mectacuioasă, de la 
starea descrisă, drept potrivnică 
vietiu dezvoltării vegetației, la 
gr- - > lanurile ezilo ,n- 
floritoare de astăzi. pare de ne
crezut. nu doar pentru cel care 
ajuna» prima dată la Comarna 
sau la Coftulenl. unde se află 
sediul santierurdi național al 
tineretului, sub ferestrele că
ruia începeau mlaștinile ți unde 
acum se înalță semeț griul 
verde crod, d *t  pentru local
nici. -Nimeni de aici din toate 

Șantierele de investiții — larg tărîm de afirmare 
a inteligenței și hărniciei tinerilor, 

a spiritului lor de inițiativă și dăruire
aceste sat» — mărturisea Ma- 
rieta Mate. --nărui primar al 
comunei P-ld--.ăsea; — nu a vi
sat vreodată să vadă înverzind 
lanuri !a lunea plin*  de 
smlrcuri. mereu inundată a Ji- 
jiei. sau in Tocind livezi de 
pomi pe dealurile prăpăstioase 
unde abia iacă puteau paste 
caprele. Ceea ce au făcut bri
gadierii reprezintă un lucru 
extraordinar. un argument că se 
poate, un îndemn pentru noi țâ 
smulgem holdelor și plantații
lor. prin muncă și hărnicie, cit 
mai multe noade”.

Pentru aceasta, brigadierii ie
șeni. constructori a două mari 
sisteme, unul de ameliorare, be

trimestru al analul n-am reușit 
să reaîiWb integral producția 
ala.-.:triată. Și asta pentru că 
yșele din reperele ce intrau in 
cdtnpQner.ta mașinilor nu r.e-au 
țo<t livrate la timp de între
prinderile cu țar® colaborăm. 
Deși in linii mari produsele 
noastre s-au înscris in ciclurile 
de fabricație stabilise, o parte 
din el*  gu rămas nefinaijșație- 
exact din motivul amintiți în- 
ceplnțl cu luna apriUeu ^tUațiA 
s-a normalizat, ^cAtw; kpU'ne 
așa. A- devenit chiar. Îmbucură
toare: jVă «ofer șriatft, un singur 
argument.:» producția, pentru 
export-a fost realizată ih pro
porție di 163 u sută*.  PăStrind 
același ritm, există toate pre
misele ca pint la sfirșitul se
mestrului să recuperăm integral 
restanțele acumulate și. in felul 
acesta, să onorăm toate cererile 
partenerilor noștri, contribuind, 
așa cum ne e menirea, și cum 
avem datoria, exemplar la bunul 
mers al agriculturii.

— Nici nu se poate altfel, 
adăugă Ion Nedelcu, inginerul 
șef al unității, la Medgidia in
dustria constructoare de mașini 
agricole are tradiții valoroase. 

secări si regularizări de torenți 
și altul de irigații — sisteme 
aflate in cadrul aceleiași ame
najări complexe ți ale căror re
țele de canale, stații de punere 
sub presiune a ape: sau. dim
potrivă. de evacuare — aproape 
se suprapun, pentru redarea de
finitivă si cit mai largă in cir
cuitul agricol a terenurilor acci
dentate. spuneam, tinerii con
structori din cadrul Șantierului 
național al tineretului Sculeni 
— Tutors — Gorban au de efec
tuat în acest an un mare vo
lum de investiții. .„Avem de 
executat in 1987 — ne declara 
Mihai Zavastin. comandantul 
șantierului national — lucrări 
de irigați; pe o ruprafată ce în
sumează 3 700 hectare, lucrări 

ds desecări pe terenuri inau- 
mate la 2 770 hectare. Apoi, pe 
alte țerenur;. situat» in pantă 
ți cifrate la 3 +00 hectare, bri
gadierii lucrează la combaterea 
eroziunii eolulu., prin defrișa
rea și terasarea dealurilor. iner- 
barea acestora si cultivarea lor 
cu arbuști fructiferi, cu alte 
plante. Mai avem de executat 
un mare ro.ua) de lucrări de 
drenate in Lunca Priitului, pre
cum ți lucrări ăe regularizare a 
apelor pe o lungime oe mai 
bine de 78 kilometri. In totali
tate aceste obiective, care În
seamnă lucrări in valoare de 
raci ce milioane lei. sint ata
cate. iar unele finalizate. la 
sfirșitul lunii martie, de exem
plu. suprafața arabilă a locali-

Sint, iată, aproape 3 decenii de 
cind întreprinderea noastră peă 
mai mare unitate eco.npctică < 
orașului la ora de față, tune? 
tionează cu acest profiL

Mai explicit spus, „acest pro
fil'1 înseamnă grape cu Săruri, 
prese de balotat, marini de re
coltat porumb, pompe de mare 
putere și. nu In ultimul rind. 
rdmorcl cu o capacitate cuprin

La întreprinderea Mecanică 
de Utilaje Medgidia

să între 2,5 și 7 tone. Anul tre
cut, bunăoară, au fost asambla
te la Medgidia circa 11 000 de 
remorci. 80 la sută din reperele 
și subansamblele care alcătuiesc 
structura acestora, ca si a ce
lorlalte mașini și utilaje, se fa
brică in Întreprindere. S-a ajuns 
Ia acest impresionant coeficient 
de integrare mai ales prin pu
nerea in funcțiune, in urmă cu 

tății in care se află sediul șan
tierului sporind cu mai bine de 
300 de hectare prin lucrările e- 
fectuste de noi”.

Practic, continuind seria ac
țiunilor prin care anul trecut 
au reușit să depășească pre
vederile planului asumat la o- 
biectivele de investiții cu 36 la 
sută, lucru ce a însemnat si
tuarea pe locul II în întrecerea 
dintre șantierele naționale ale 
tineretului, brigadierii au mon
tat conducte in lungime de 150 
km. față de.81 dt era prevăzut 
in program. au executat 309 
construcții hidrotehnice, in con
dițiile !n care în program erau 
stabilite doar 195 obiective. 
Apoi, iată brigadierii au ame
naja: 174 hectare plantații anti- 

erozionale. Și. rezultat al mun
cii lor avintaie, a celor peste 
2 200 de tineri care au acționat 
In cadrul șantierului național 
al tineretului. in cei 3 ani dți 
au trecut de la înființarea a- 
cestuta. pământurile satelor Vic
toria. Tomești, Bocia. Goiăețti, 
Holboca. Costuleni. Prisecani, 
Ano rea nu. Mcșna. Doinești; 
Csortesti. Gîrbova. ca să ne 
oprim doar la acestea. au cunos
cut o puternică înflorire. Pri
măvara anului 1987 adudnd 
aid culorile d parfumul livezi
lor de meri ți peri, ih multe 
locuri pentru crima dată, ale 
lanurilor de grtu. porumb ți 
alte culturi de care dacă se 
auzise vreodată in zonă. Nu 
este mai puțin adevărat, că 

patru ani. a unei oțelării noi. cu 
O capacitate de aproape 20 tone.

— Fată de cea veche, arată 
Ion Nedelcu. noua oșelărie dis
pune de linii de formare auto
mate. de cuptoare moderne de 
elaborare a oțelului, asigurin- 
du-se o. foarte bună circulare a 
pieselor după turnare. în ce pri
vește obținerea otelului, folo
sim brichete de span realizate 

in gospodăria de șpan proprie. 
Avem, cu alte cuvinte, condiții 
dintre' cele mai bune pentru a 
face lucruri de calitate. Legat 
de calitate, ne preocupăm in 
prezent, intre altele, de moder
nizarea presei PPF in vederea 
creșterii lățimii de lucru și 
adaptarea unui echipament de 
adunat baloți pentru degajarea 
rapidă a terenului. Lucrăm, tot

toate transformările acestea 
i-au marcat profund nu doar 
pe beneficiarii importantelor 
obiective de investiții realizate 
in această parte a țării, ci — 
poate intr-o măsură chiar mai 
mare — și pe tinerii construc
tori. pe brigadierii veniți din 18 
județe ale țării să dea viață im
portantului proiect de supunere 
a naturii, de reorganizare a a- 
cestela. corespunzător hotărîrii 
ți trebuințelor oamenilor.

Pentru că în cadrul șantieru
lui național ț!-au aflat împlini
rea nenumărat! tineri, precum 
Majcelin Lupu, cotat un exca- 
vatorist de marcă, sau Jab 
Băsu. unul dintre cei mai buni 
flerarRbetoniștl. Apoi, tinerii 
dragliniști Petru Balint și Con

stantin Bura au trăit aici la 
Sculeni — Țuțora — Gorban 
momente de înaltă emoție, de 
adincă bucurie, urmărind cum 
prin rețeaua densă de canale 
săpate de mașinile lor pătrun
dea viată, cum păminturi ster
pe. socotite moarte pentru agri
cultură slnt revigorate ți re
date circuitului productiv. Nu 
mai puține satisfacții au trăit 
•id ți specialiștii, inginera Ana 
Carp, «efă de promoție în 1984 
a Facultății de hidrotehnică 
din Iași, alegtnd șantierul tine
retului. la repartiție, in locul 
Stațiunii de cercetări Băneasa. 
de lingă București, și felicitin- 
du-se acum pentru această in
spirată opțiune. Cezar Vieru, 
Ștefan Idriceanu, Constantin 

odată. la două noi echipamente 
pentru împrăștiat îngrășăminte 
chimice tip EIC 213 și. respec
tiv. gunoi de grajd. Pe linia 
acelorași preocupări, in viitorul 
foarte apropiat vom asimila 
combina de recoltat porumb pe 
3 rinduri cu depănusâtor tip 
C 3 PD.

Așadar, la I.M.U. Medgidia se 
acționează, in ton cu întreaga 
noastră industrie, pentru îmbu
nătățirea parametrilor tehnici 
și tehnologici ai utilajelor fa
bricate. in așa fel incit acestea 
să devină și mai competitive.

— Cei care lucrează cu mași
nile noastre sint foarte mulțu
miți de ele. precizează maistrul 
Voicu Drăgoi, șeful comparti
mentului Service al întreprin
derii. Primim, e adevărat, și 
unele reclamați:. în 1986, de 
pildă, cele mai multe reclama- 
tii au fost chiar din județul 
nostru. Constanta. Deplasin- 
du-ne la fața locului, am con
statat Insă că defectele nu erau 
de fabricație, ele datorindu-se, 
în principal, exploatării neco
respunzătoare a mașinilor. In 
dese rinduri am fost chemați 
pentru simple reglaje. Au exis

Ursu, Ion Troia, Dan Gheor
ghiu, Ion- Lungu, Amalia Săn- 
doiu sau Jorj Enache sint aiți 
tineri specialiști pentru care 
șantierul național, munca in a- 
cest perimetru al dăruirii' ro
mantice au însemnat cadrul ge
neros de manifestare plenară a 
priceperii șl inteligenței lor. al 
inițiativei creatoare prin solu
țiile organizatorice propuse de 
ei, productivitatea muncii, rea
lizate de brigadieri fie că a- 
ceștia sint elevi sau muncitori 
cu înaltă pregătire profesională 
— ca să ne oprim doar la acest 
edificator exemplu — ridieîn- 
du-se Ia aproape jumătate mi
lion lei pe an.

Așadar, renasc păminturil» 
patriei. Renasc ogoarele și li
vezile țării și aceasta si prin 
intervenția energică, deplin 
competentă a tinerilor, a briga
dierilor, afiați in primele rin- 
duri ale bătăliei pentru recolte 
tot mai mari, pentru înfăptuirea 
obiectivelor revoluției agrare. 
Păminturi sterpe devin, de la 
un anotimp la altul, holde rodi
toare. dealuri golașe permanent 
supuse eroziunii și alunecărilor 
sint terasate și consolidate pen
tru a fi cultivate cu livezi și 
podgorii, oamenii reglînd prin- 
tr-o simplă apăsare de buton, 
in stații moderne de pompare, 
climatul necesar dezvoltării și 
rodirii plantelor. Iată de ce, 
pornind de la aceste adevărate 
binefaceri pentru holde și gră
dini. pentru viața nouă a tu
turor localităților, de la sarcini
le trasate de partid in acest do
meniu, îndeplinirea ritmică a 
prevederilor de plan, realizarea 
unor lucrări de cea mai bună 
calitate reprezintă pentru tine
rii brigadieri nu numai o răs
pundere de înaltă conștiință, ci 
și o îndatorire de onoare, de 
revoluționari, hotăriți să spo
rească permanent prin munca 
și hărnicia lor avuția națiunii 
noastre socialiste.

NICOLAE MIUTARU 
CĂTĂLIN BORDEIANU

tat însă si cazuri cind benefi
ciarii aveau dreptate. E vorba 
de necazurile ivite la combina 
C 3 P de recoltat porumb. Cu
relele trapezoidale si lanțurile, 
fiindcă despre ele este vorba, 
nu se fac însă la noi in unitate. 
Nu pentru a-i arăta cu degetul 
pe cei care le produc spun asta, 
ci pur șl simplu din dorința de 
a se înțelege că in componența 
unui utilai toate reperele sint 
la fel de importante, calitatea 
ansamblului fiind, în fapt, ex
presia calității lor. E de ajuns 
o singură fisură pentru a face 
nefuncțional întregul angrenaj. 
Noi. constructorii de mașini a- 
grlcole din Medgidia, ne stră
duim să nu facem altora neca
zuri. Prestindu-se în fiecare 
unitate, care realizează o piesă 
necesară unui ansamblu, muncă 
de cea mai bună calitate, el. an
samblul respectiv, nu poate fi 
deeft de cea mai bună calitate.

Așa este. întărim si noi, nu
trind speranța că apelul maistru
lui Voicu Drăgoi va fi Înțeles 
cum se cuvine de cei vizați.

ȘTEFAN MITROI

Reperele actualității agricole

Lucrări tehnice complexe, intensive
La I.A.S. Inand. județul Bi

hor, nivelul recoltelor este in 
continuă creștere. Explicația 1 
în primul rind calitatea și 
tehnicitatea ridicate ale lucrări
lor executate. Apoi, preocupa
rea și competența specialiștilor, 
dublate corespunzător de anga
jarea efectivă a tuturor lucră
torilor pe frontul recoltei. In 
acest an unitatea cultivă cu 
cereale păioase o suprafață de 
2 250 ha. Porumbul ocupă alte 
1157 ha. Se mai află in cultură 
încă 637 ha cu soia. La, nivelul 
fiecărei ferme de producție au 
fost întreprinse măsuri concre
te pentru ca insămințarea cul
turilor și întreținerea acestora 
să se efectueze in cele mai 
bune condiții. Iată spre exem
plu însămințatul s-a efectuat 
în epoca optimă, respectindu-se 
cu strictețe densitatea stabili
tă și asigurîndu-se cantitățile 
necesar» de Îngrășăminte orga IOAN GAVRA

Odată eu ameliorarea vremii 
!n unitățile agricole din jude
țul Cluj se realizează cu forțe 
sporite plantarea legumelor in 
cimp. Una dintre unitățile spe
cializate în producerea răsadu
rilor este întreprinderea de sere 
Someșeni. în acest an. aici au 
fost pregătite peste 15 milioane 
fire răsaduri nerepicate și 1.3 
milioane fire răsaduri repicate. 
Pînă la această dată au fost li- 
’"•“to deia unităților cultiva

nice și chimice la hectar. In 
morpentul de față se află in 
plină desfășurare lucrările de 
întreținere a culturilor.

Să reținem că la culturile de 
griu și orz există la această 
dată o densitate cuprinsă intre 
500 și 600 plante pe metru pă
trat. Predomină, in această 
zonă, soiurile Transilvania. Lo- 
vrin 32. Lovrin 41 și Turda 81, 
cere s-au comportat bine și in 
anii trecuți. După modul in 
care sint dezvoltate culturile, 
există garanția obținerii unor 
recolte record în acest an. De 
altfel, la nivelul tuturor fer
melor de producție a fost utili
zată numai sămință din catego
ria elită și înmulțirea I. în 
context, trebuie evidențiată a- 
tenția deosebită ce se acordă 
loturilor semincere. intrucît u- 
nitatea va livra în acest -an o 
cantitate de peste 2 500 tone 
griu și orz de sămință. în ce 

Cantități sporite de răsaduri
toare aproape 2 milioane răsa
duri de varză, tomate, ardei și 
altele. Pentru a veni în spriji
nul. dezvoltării sectorului legu
micol, suprafața serelor reci din 
unitate a sporit în acest an cu 
încă 6 hectare. Paralel cu asi
gurarea răsadurilor pentru uni
tățile de producție in cadrul 
serelor se realizează și o acti
vitate proprie de producție. 
Pentru aceasta au fost consti
tuite 3 formații specializate de 

privește porumbul, cultura se 
află în centrul activității de 
sezon. La semănat a fost asi
gurată o densitate de 55 000— 
74 000 boabe germinablle la ha, 
in funcție de hibrizii cultivați. 
S-a efectuat fertilizarea cu 
Îngrășăminte complexe. Conco
mitent cu efectuarea celei 
de-a doua prașile mecanice, 
cultura urmează să fie fertiliza
tă fazial cu Îngrășăminte com
plexe intr-un volum de 100—150 
kg la ha. Lucrări similare sint 
realizate și la cultura de soia. 
Aceasta a fost însămtnțată în 
rinduri dese, la o distanță de 
25 cm. pe întreaga suprafață. 
Distrugerea buruienilor se va 
face prin prașile mecanice. Toa
te culturile semănate au răsărit 
uniform, sint dezvoltate viguro», 
ceea ce oferă garanția obținerii 
producțiilor record stabilite in 
acest an la nivelul unității.

legumicultori. De asemenea a 
fost creată o formație în vede
rea executării lucrărilor de iri
gare necesare. In momentul de 
față se desfășoară lucrările de 
Întreținere a culturilor. Este 
vorba de plantat, prășit, copilit 
și palisat. între legumicultoa
rele cu activitate deosebită le 
amintim pe Ana Pop, Maria 
Orășan, Lenuța Roman, Maria 
Rusu, Georgiana Bucur. (G. 
loan).

SPORT
• Duminică, in Capitală vor 

avea loc mai multe manifestări 
sportive înscrise in programul 
etapei de vară a „Daciadei”, 
principalele acțiuni urmind să 
fie găzduite de baza sportivă 
„Mecanică Fină", unde, sub ge
nericul „Festivalul primăverii”, 
se va desfășura un bogat pro
gram sportiv-cultural, cu parti
ciparea oamenilor nauncii din 
sectorul II. De asemenea, du
minică va avea Ioc „Crosul tine
rilor muncitori" — etapa pe 
municipiu.

In țară, in ultima zi a săptă- 
minil vor fi organizate „Cupa 
veteranilor" la popice (Aiud), 
Festivalul „Fetele de pe Tirna- 
veT‘ (la Blaj), cu evoluția an
samblurilor de gimnastică, în
treceri de cros, de handbal și 
volei, iar la Găești se va disputa 
„Cupa Primăverii" la volei.
• „Cupa Bulgariei" Ia fotbal 

a fost cucerită la actuala ediție 
de echipa Sredeț Sofia, învin
gătoare cu scorul de 2—1 (2—0) 
in finala disputată in compania 
formației Vitoșa Sofia. Au 
asistat peste 40 000 de specta
tori.

• Campionatele mondiale de 
popice pentru juniori vor fi 
găzduite anul acesta de orașul 
vest-german Ingelheim, intre 
24 și 29 mai, la competiție țara 
noastră urmind să fie reprezen
tată printre alții de Ion Ruge, 
Zoltan Fazekaș, Nicolae Cristei, 
Istvan Zoverfi, Valentin Bre- 
ban, Liviu Ghiță, precum și de 
Elena Bimaz. Liliana Băjenaru, 
Melinda Demeter. Simina Vodă, 
Adriana Antonesei.
• Cea de-a 40-a ediție jubi

liară a competiției cicliste in
ternaționale „Cursa Păcii" a 
continuat vineri eu etapa a 7-a. 
Praga — Pardubice (148 km), 
ciștigată de rutierul aovietie Ja- 
moldin Abdujaparov, cronome
trat cu timpul de 3 h 44'09". Cu 
primul pluton, la 10“ față de 
Învingător, au sosit si cicliștii 
români Nicolae Aldulea și Con
stantin Căruțașu. Valentin Con- 
stantinescu si Cristian Neagoe 
au avut o intirziere de circa 2'. 
In clasamente nu au survenit 
modifleări : la individual con
duce Olaf Ludwig (R.D.G.), iar 
pe echipe selecționata U.RSS.

Astăzi se desfășoară etapa a 
8-a : Pardubice — Harracbov 
(158 km).
• în vederea campionatelor 

europene de gimaastxă ce vor 
avea loe la Moscova intre 21 *i  
24 mai, federația unională da 
specialitate a selecționat în lo
tul feminin pa campioana mon
dială Elena Șușunova. Alevtina 
Priahina și Zvetlana Baikova, 
hz In oe! masculin pe Iuri Ko
rolev, Valeri Liukin «1 Valentin 
Moghilnll. Pentru prima oară 
in istoria campionatelor euro

pene probele masculine și femi
nine se vor disputa paralel in 
aoeeași zi și in aoeeași sală.

• Cicliștii columbleni con
tinuă să domine in Turul Spa
niei, obținind o nouă victorie 
de etapă prin Francisco Rodri- 
guez, învingător la Villalba 
după 160 km acoperiți in 
4h 18'03” (medie orară 36,202 
km). In clasamentul general in
dividual, după etapa a 21-a, se 
menține lider Lui*  Herrera 
(Columbia).

• în optimile de finală ale
turneului internațional de tenis 
de la Waiblingen (R.F. Germa
nia), francezul Erik Winograd
sky l-a eliminat cu 6—3, 6—4 pe 
americanul Derek Taar, elveția
nul Roland Stadler a dispus cu 
6—4, 6—4 de vest-germanul
Wolfgang Popp, iar spaniolul 
Juan Avendanov a ciștigat cu 
6—4, 6—2, partida cu iugoslavul 
Bruno Oresar,

• în cadrul campionatelor 
internaționale de tenis ale Ita
liei. ce se desfășoară pe terenu
rile de la „Foro Italico" din 
Roma, francezul Henri Leconte
1- a învins cu 4—6, 7—6, 7—5 pe 
spaniolul Sergio Casai, america
nul John McEnroe a dispus cu 
8—2, 6—4 de argentinianul Ho
racio Pena, iar suedezul Mats 
Wilănder î-a eliminat cu 6—2, 
6—1 pe brazilianul Luiz Mattar.

Alte rezultate : Cassio Motta 
(Brazilia) — Thierry Tula»ne 
(Franța) 6—1, 3—6, 6—4 ; Joa
kim Nystroem (Suedia) — Horst 
Skoff (Austria) 6—3, 6—4, An
dre*  Gomez (Ecuador) — Guil
lermo Roldan (Argentina) 5—7, 
8 4, 6—4,

• în ziua a patra a „Cupei 
Mondiale" la polo pe apă, ce se 
desfășoară la Salonic, reprezen
tativa U.R.S.S. a întrecut cu 
scorul de 12—7 (2—1, 2—1, 6—1,
2— 4) formația Italiei, iar selec
ționata R.F. Germania a dispus 
cu 14—9 (4—3, 2—1, 3—1, 5—4) 
de formația Cubei.

în cla»ament conduc echipele 
U.R.S.S. și R.F. Germania, cu 
cite 7 puncte.

• La Bueno*  Aires, în meci 
eontînd pentru „Cupa Liberta- 
dore* “ la fotbal, formația Ban- 
field. car» activează in divizia 
•ecundă a campionatului argen
tinian, a învins cu scorul de 
1—0 (0—0) cunoscuta echipă lo
cal*  Independiente.
• în cadrul turneului pre- 

e'.impie de volei masculin ca se 
desfășoară Ia Brasilia, selecțio
nata Cubei a Întrecut eu sco
rul de 3-0 (15—12. 15—9, 15—13) 
formația Argentinei, iar repre
zentativa Franței a dispus cu 
5—1 (15—9, 15—8, 9—15, 15—9) 
da echipa Egiptului.

Medicina omului
— Pornind dt la ideea că 

omul tite isopul și rațiunea 
oricărei activități sociale, că 
populația reprezintă avuția su
prema și factorul determinant al 
progresului economico-social al 
fiecărei națiuni, partidul nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu au 
evidențiat in nenumărate rin
duri rolul factorului demogra
fic in dezvoltarea generală a 
societății noastre, trasind im
portante sarcini, dind prețioase 
orientări cadrelor răspunzătoare 
de aplicarea in practică a poli
ticii demografice. In acest con
text, aș vrea să vă întreb, cum 
se manifestă aici, ț» județul 
Mureș, grija partidului și sta
tului nostru pentru asigurarea 
condițiilor de înfăptuire a po
liticii demografice șl cum ac
ționează organele sanitare in 
direcția valorificării acestora ?

— Voi începe cu prezentarea 
noului tpital județean cu poli
clinică. O adevărată bijuterie a 
epocii pe care o trăim, un minu
nat dar oferit de partidul și 
statul nostru oamenilor acestor 
meleaguri, pentru sănătatea lor. 
Beneficiind de o bază materia
lă puternică, In preocupările 
organelor locale de partid și de 
stat, ale organelor sanitare ju
dețene, un loc aparte se acordă 
ocrotirii mamei și copilului. Ct- 
teva cifre pot fi relevante : In 
cadrul creșterii generale a nu
mărului de paturi, cele afectate 
ocrotirii mamei fi copilului au 
sporit Intr-un ritm accentuat,, 
atingind in prezent cifra de 
2 830 In secții de spitale, peste 
2 500 locuri in creșe, 330 paturi 
In leagăne de copii. 267 paturi 
In preventorii și sanatorii. A 
crescut, In perioada la care mă 
refer; perioadă inaugurată de

Convorbire cu dr. 
MIRELA BECUȘ, 

director al Direcției Sanitare 
a județului Mureș

istoricul Congres al IX-lea al 
partidului, de 6 ori numărul 
dispensarelor-policlinici, de 3,2 
ori numărul dispensarelor medi
cale, atit in mediul urban cit și 
in mediul rural. Sint unități sa
nitare moderne, cu sarcini cu- 
rativ-profilactice bine definite, 
cu posibilități multiple de diag
nostic, tratament și recuperare, 
tn deplină și firească armonie 
cu dezvoltarea bazei materiale, 
a crescut și numărul personalu
lui mediu sanitar, revenind in 
prezent un medic la 546 locui
tori, și un cadru cu pregătire 
medie sanitară la 162 locuitori. 
Îmbunătățirea condițiilor de 
viață și muncă, dezvoltarea 
echilibrată a sectorului sani
tar, acțiunile preventive bine 
concepute prin promovarea 
principiului medicinal omului 
sănătos, utilizarea unor mijloa
ce din ce in ce mai perfecțio
nate in diagnosticarea și trata
rea bolnavilor se concretizează 
in îmbunătățirea progresivă a 
indicatorilor calitativi ai stării 
de sănătate a populației, și in 
consecință, îmbunătățirea indi
catorilor demografici prin creș
terea sporului natural al 
populației și scăderea mortalită
ții infantile.

— Pornind de la principiul 
ce vă călăuzește, medicina omu
lui sănătos, punctați citeva ac
țiuni ce au drept scop crearea 
condițiilor de realizare a unui 
spor natural in limita cerințelor 

sănătos
actuale și de perspectivă ale 
dezvoltării societății.

— Desigur, măsurile care s-au 
luat au o notă comună tuturor 
instituțiilor sanitare din tară. 
Ele au la bază orientările date 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
In acest sens, o importanță deo
sebită are permanenta activita
te de pregătire politică a ca
drelor sanitare, in consonanță 
cu pregătirea profesională a 

-acestora. în același timp, por
nind de la realitatea ci pentru 
a putea interveni eficient tre
buie să cunoști, am inițiat ac
țiuni de cunoaștere a stării de 
sănătate a tuturor femeilor, 
intervenind după caz. în ace
lași perimetru de activitate, se 
inscriu și urmărirea evoluției 
cuplurilor de tineri căsătoriți, 
îndrumările și tratamentele pe 
care le recomandăm pentru a-și 
putea împlini familiile. Un loc 
aparte in activitatea organelor 
sanitare, de la toate nivelurile, 
îl ocupă colaborarea cu diverși 
factori, intre care și organele 
U.T.C., pentru realizarea unei 
educații sanitare corespunzătoa
re tuturor tinerelor-mame și 
viitoare mame. Ca un rezultat 
al acestor acțiuni, mai mult de 
99 la sută din nașteri au loc In 
unitățile spitalicești nominali
zate unde, prin intervenții com
petente, li se asigură nou- 
născuților vigoare din primele 
clipe de viață, iar tinerele mame 
iși formează primele deprinderi 
practice de îngrijire a copilu
lui, deprinderi supravegheate și 
perfecționate șl după ieșirea din 
spital, prin grija cadrelor sani
tare di(n teritoriu.

MIRCEA BORDA

ro.ua


Manifestări consacrate aniversării 
cuceririi independenței de stat 

a României
Continuă, in diferite țări ale lumii, seria manifestărilor eare 

marchează Ziua independentei de stat a României, Ziua victo
riei asupra fascismului și Ziua eroilor patriei.

TIRANA 15 (Agerpres). — In 
cadrul unei reuniuni organizate 
la Tirana au fost evocate sem
nificația proclamării indepen
dentei de stat a României, mo
mente ale luptei poporului ro
mân pentru libertate și neatîr- 
nare. aspecte ale realizărilor 
obținute de România în anii 
construcției socialismului. În
deosebi în ultimele două de
cenii.

Au fost evidențiate inițiati
vele și contribuția României, 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu în direcția promovă
rii aspirațiilor de pace, prie
tenie și colaborare internațio
nală.

La manifestare au participat 
președintele Academiei de știin
țe a R.P.S. Albania, adjuncți ai 
miniștrilor afacerilor externe, 
comerțului exterior, transportu
rilor, alte oficialități albaneze.

Totodată, televiziunea albane
ză a prezentat un film artistic 
românesc.

RABAT 15 (Agerpres). — Sub 
auspiciile Asociației social-cul- 
turale „Marele Atlas", la Uni
versitatea din Marrakesh au 
fost inaugurate o expoziție de 
carte românească In care, la loc 
de frunte, sînt prezentate lu
crări dedicate personalității și 
operei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, apărute în Maroc, 
Franța, Italia și alte țări, pre
cum și expoziția de fotografii 
„România de azi" înfătișînd as
pecte semnificative ale dezvol
tării multilaterale a țării 
noastre.

Au fost de față Mohamed 
Knidiri, rectorul Universității, 
membri ai conducerii Asocia
ției „Marele Atlas", un numeros 
public.

BONN 15 (Agerpres). — La 
Bonn a avut loc o seară cul
turală la cane au participat re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe al R.F.G., isto
rici. ziariști, oameni de afaceri. 
A fost organizată o expoziție de 
carte social-politică, științifică 
și istorică, la loc de cinste a- 
flîndu-se operele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicit Socialiste România. 
De asemenea, au fost prezenta
te filmele documentare „Inde
pendența — permanență la ro
mâni" și „România, țară în plină 
dezvoltare".

Cu aceeași ocazie, o donație 
de cărți a fost făcută Universi
tății din Heidelberg. Rectorul 
universității a exprimat calde 
mulțumiri, apreciind în mod deo

sebit lucrările primite. Au fost 
oferite lucrări din gîndirea so
cial-politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, lucrări știin
țifice ale tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
Donația a cuprins, de asemenea, 
lucrări de istorie, volume de re
ferință despre România, cărți 
ale unor cunoscuți scriitori ro
mâni, traduse in limba germană.

STOCKHOLM 15 (Agerpres).
— In colaborare cu Asociația 
de prietenie Suedia — România, 
la Stockholm a fost organi
zată o manifestare culturală. Au 
fost prezentate expoziția do
cumentară de fotografii „Ima
gini din România", precum și 
panouri infățișind diferite zone 
turistice ale țării noastre.

Sven Oesterberg. secretar 
executiv al Asociației de prie
tenie Suedia — România și 
ambasadorul țării noastre in 
Suedia au evocat, în alocuțiu
nile rostite, semnificația zilei 
de 9 Mai în istoria poporului 
român.

WASHINGTON 15 (Agerpres)
— La New York a avut loc o 
manifestare culturală. In expu
nerea prezentată au fost evocate 
lupta eroică a poporului ro
mân pentru libertate și neatir- 
nare, pentru apărarea ființei 
naționale, pentru realizarea u- 
nității de stat, precum și semni
ficația zilei de 9 Mai pentru 
destinele țării noastre, pentru 
propășirea economico-socială, 
de sine stătătoare, a națiunii ro
mâne. Au fost evidențiate, de 
asemenea, realizările remarca
bile obținute de poporul nostru 
In anii socialismului, politica 
externă activă a României pusă 
în slujba progresului social, 
păcii și înțelegerii între po
poare.

A fost deschisă o expoziție de 
carte social-politică și istorică 
românească în cadrul căreia au 
fost prezentate lucrări din gîn
direa social-politică a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. De asemenea, a fost 
organizată o expoziție documen
tară de fotografii dedicată eve
nimentului. Filmul documentar 
„România — o țară în plină 
dezvoltare" a întregit programul 
manifestării.

Au participat oameni de cul
tură și artă, reprezentanți ai 
O.N.U., cadre universitare, un 
numeros public.

Au mai avut loc manifestări 
similare în diferite centre uni
versitare din S.U.A.

Convorbiri 
sovieto-franceze

MOSCOVA 15 (Agerpres). — 
La Moscova a avut ,loc, vineri, 
o întîlnire între Mihail Gorba- 
ciov, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. și primul ministru al 
Franței, Jacques Chirac. După 
cum relevă agenția T.A.S.S., s-a 
efectuat un amplu schimb de 
păreri asupra problemelor dez
armării, eliberării Europei de 
arma nucleară, precum și asupra 
poziției adoptate de țările mem
bre ale N.A.T.O. și de opinia 
publică internațională fată de 
propunerile sovietice cu privire 
la rachetele nucleare cu rază 
medie de acțiune și a celor o- 
perativ-tactice. Au fost abor
date, de asemenea, aspecte le
gate de necesitatea depășirii să
răciei intr-o mare parte a glo
bului, instaurării unor noi ra
porturi „Nord-Sud".

0 declarație a Ministerului 

de Externe 
al R.P.D. Coreene

PHENIAN 15 (Agerpres) — 
R.P.D. Coreeană este gata 
să rezolve problema destin
derii relațiilor cu S.U.A. — a 
declarat la Phenian un repre
zentant al Ministerului de Ex
terne al R.P.D. Coreene, citat 
de agenția A.C.T.C. în pofida 
declarațiilor privind hotărirea 
de a contribui la slăbirea ten
siunii în Peninsula Coreeană, a 
spus el. S.U.A. întreprind, de 
fapt, măsuri care contrazic a- 
ceste afirmații. A sosit timpul 
pentru acțiuni concrete atit din 
partea Coreii de Sud. cit și a 
Statelor Unite, menite să ducă 
la scăderea tensiunii in peninsu
lă.

Lucrările Congresului Partidului Comunist 
din Grecia

Cuvîntul de salut al reprezentantului 
Partidului Comunist Român

Dezvoltarea relațiilor economice 
româno-britanice

LONDRA 15 (Agerpres) — 
In perioada 11—15 mai au avut 
loc, la Londra, lucrările celei 
de-a XlV-a sesiuni a Comisiei 
mixte guvernamentale de cola
borare economică și cooperare 
industrială și tehnologică dintre 
România și Marea Britanie.

Pornind de la înțelegerile 
existente, a fost analizat sta
diul relațiilor bilaterale, conve- 
nindu-se, totodată, măsuri con
crete pentru dezvoltarea și am
plificarea lor în continuare în 
domeniile construcțiilor de ma

șini, electronicii și electroteh
nicii, industriei chimice și pe
trochimice.

A fost semnat protocolul sesi
unii, care asigură un cadru fa
vorabil dezvoltării raporturilor 
economice româno-britanice.

Delegația română a fost con
dusă de Vasile Mihail Micu, 
adjunct al ministrului comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, iar dele
gația britanică de Alistair Hun
ter, subsecretar la Departamen
tul Comerțului și Industriei.

CONGRESUL 
SINDICATELOR 

MONGOLE
ULAN BATOR 15 (Agerpres) 

— La Ulan Bator s-au înche
iat lucrările celui de-al XIII- 
lea Congres al Sindicatelor 
mongole, care a dezbătut sarci
nile organizațiilor sindicale in 
actuala etapă de edificare a so
cietății socialiste în R.P. Mon
golă. In cadrul lucrărilor, Jam- 
bîn Batmunh, secretar general 
al C.C. al P.P.R.M., președintele 
Prezidiului Marelui Hural Popu
lar al R.P. Mongole, a rostit o 
cuvintare.

Președinte al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor din R. P. 
Mongolă a fost reales Batocirin 
Luvsanțeren.

La congres a participat și 6 
delegație a U.G.S.R.

ATENA 15 (Agerpres). — La 
Atena au continuat lucrările ce
lui de-al XH-Iea Congres al 
Partidului Comunist din Gre
cia. Delegațiile unor partide 
comuniste și muncitorești, ale 
unor mișcări de eliberare națio
nală. participante la lucrări, au 
adresat saluturi congresului.

în numele Partidului Comu
nist Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reprezentantul parti
dului nosțru, tovarășul Nicolae 
Constantin, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Colegiu
lui Central de Partid, a trans
mis participantilor la congres 
un cald salut tovărășesc îm
preună cu cele mai bune urări 
de succes în desfășurarea lu
crărilor.

După ce a exprimat satisfac
ția pentru bunele raporturi de 
prietenie, colaborare și solidari
tate dintre partidele noastre și 
convingerea că ele vor cunoaș
te o dezvoltare susținută și in 
viitor, vorbitorul a arătat :

Partidul și statul nostru des
fășoară o largă activitate inter
națională în vederea dezvoltării 
relațiilor de colaborare și prie
tenie cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială, 
de participare activă la lupta 
pentru dezarmare și pace, pen
tru o largă colaborare inter
națională. Ne-am pronunțat. în
totdeauna. pentru soluționarea 
în mod independent a proble
mei retragerii rachetelor cu 
rază medie de acțiune din Eu
ropa, ca un prim pas spre eli
minarea armelor nucleare de 
pe continentul european și din 
întreaga lume. Milităm, in ace
lași timp, pentru reducerea 
substanțială a armamentelor 
convenționale, a efectivelor și 
cheltuielilor militare. Conside
răm că propunerile formulate 
de țările socialiste din Tratatul 
de la Varșovia, ca și o serie de 
propuneri ale altor state for
mează o bază bună pentru or
ganizarea tratativelor în acest 
domeniu.

România acționează perseve
rent pentru dezvoltarea relați
ilor de bună vecinătate între 
țările din Balcani, pentru trans
formarea acestei regiuni intr-o 
zonă liberă de. arme nucleare și 
arme chimice, fără baze milita
re străine și sprijină crearea 
unor asemenea zone in nordul 
și centrul Europei, in alte re

giuni ale continentului nostru 
și ale lumii — a continuat vor
bitorul.

Totodată, tara noastră se pro
nunță ferm și acționează con
secvent pentru eliminarea for
ței și amenințării cu forța din 
relațiile internaționale și solu
ționarea tuturor conflictelor nu
mai prin tratative, pentru re
zolvarea globală a problemelor 
subdezvoltării, inclusiv a celei 
privind datoriile externe care 
împovărează țările în curs de 
dezvoltare, și instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale.

Partidul nostru apreciază că 
actuala situație internațională, 
care se menține deosebit de 
gravă și complexă, impune, mai 
mult ca oricînd, să se intensi
fice lupta tuturor forțelor pro
gresiste șl democratice pentru 
o politică nouă, de dezarmare, 
de independentă, de asigurare a 
dreptului fundamental al oame
nilor, al națiunilor, la viată, la 
existentă liberă și demnă, la 
pace. în acest spirit. Partidul 
Comunist Român menține și 
dezvoltă o largă colaborare cu 
partidele comuniste și muncito
rești, militează pentru realiza
rea unei noi unități între toate 
aceste partide, bazată pe depli
na egalitate, pe respectarea in
dependenței și a dreptului fie
cărui partid de a-și stabili de 
sine stătător linia politică, stra
tegia și tactica revoluționară, 
corespunzător condițiilor con
crete in care își desfășoară ac
tivitatea. fără nici un amestec 
din afară. în același timp, parti
dul nostru conlucrează tot mai 
strins cu partidele socialiste, 
social-democrate. cu toate for
țele progresiste, democratice de 
pretutindeni, in lupta pentru 
dezarmare șl pace, pentru so
luționarea constructivă. în inte
resul tuturor popoarelor, a gra
velor și complexelor probleme 
ce confruntă lumea contempo
rană.

Avem convingerea că aceste 
forțe, acționind intens și în de
plină unitate, pot să determine 
o schimbare a cursului eveni
mentelor internaționale, să asi
gure triumful rațiunii, salvgar
dând pacea.

în încheiere, vorbitorul a 
adresat urări de succes în înde
plinirea hotăririlor congresului, 
spre binele și prosperitatea 
poporului elen prieten, al cau
zei păcii și socialismului.

CHELTUIELILE MILITARE, CAUZA 
PRINCIPALĂ A TRAGICULUI FENOMEN 

AL FOAMETEI ÎN LUME
O știre recentă difuzată de O.N.U. vine să 

confirme o realitate sumbră și, de altfel, bine 
cunoscută : actualul nivel al cheltuielilor mi
litare mondiale a atins cifra astronomică de 
1 000 de miliarde de dolari pe an, ea fiind de 
4—5 ori mai mare decît toate cheltuielile mi
litare ale tuturor statelor beligerante la 
sfîrșitul celui de-al doilea război mondial. în 
același timp, cifra este de 25 de ori mai mare 
decît ajutorul internațional destinat țărilor in 
curs de dezvoltare Cifrele comparative amin
tite au fost furnizate de Comitetul pregătitor 
al conferinței asupra relației dintre dezarmare 
și dezvoltare. Din documentele acestui comi
tet reiese faptul că alocațiile militare tind să 
crească in condițiile in care economia mon
dială este afectată de criză, cuprinzînd fluc
tuații monetare imprevizibile, dobînzi extrem 
de ridicate, creșterea protecționismului și nu 
în ultimă instanță perpetuarea fenomenului 
subdezvoltării, sărăciei și foametei. Dinamica 
cheltuielilor militare este, credem, relevantă. 
Potrivit studiilor O.N.U. și ale altor foruri 
internaționale, dacă la încheierea celui de-al 
doilea război mondial bugetele militare ale 
statelor totalizau circa 50 de miliarde de 
dolari, în prezent această cifră este de 20 de 
ori mai mare, atingînd pragul a 1 000 de mi
liarde de dolari. Este vorba de o sumă egală 
cu aceea a datoriilor externe ale țărilor în 
curs de dezvoltare, datorii care au încetinit

Bau chiar au blocat procesul creșterii econo
mice în majoritatea covirșitoare a statelor res
pective, în perimetrul cărora trăiesc peste 
două treimi din omenire. înarmările detur
nează anual de la rosturile lor firești intre 5 
și 8 procente din producția mondială. După 
calculele specialiștilor O.N.U., din fiecare do
lar cheltuit pe plan mondial în scopuri mili
tare aproape jumătate este obținut pe seama 
restrîngerii consumului personal și circa o 
treime pe seama investițiilor în producție.

„Uriașele cheltuieli militare — sublinia to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU în Mesajul a- 
dresat Conferinței Generale a Organizației 
Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agri
cultură (F.A.O.) cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a creării acestei organizații — apa
să tot mai greu pe umerii popoarelor, afec
tează profund nivelul de trai al oamenilor $1 
Împiedică realizarea, intr-o serie de țări, a 
unor importante programe sociale — în dome
niul agriculturii, invățămintului. sănătății, a! 
îmbunătățirii generale a condițiilor de viață 
ale popoarelor. Prin reducerea acestor chel
tuieli s-ar elibera însemnate fonduri și mij
loace materiale ce ar putea fi folosite in di
recția sprijinirii eforturilor de progres ale tu
turor țărilor, îndeosebi ale celor in curs de 
dezvoltare, a soluționării unor probleme so
ciale — cum sint șomajul, foametea, bolile, 
analfabetismul — ce afectează grav viața unor 
țări și popare".

Prin renunțarea la construirea unui singur portavion s-ar elibera sumele necesare pentru a 
furniza țărilor afectate de seceta din Sahel un ajutor alimentar insumind 19,5 milioane tone griu

Cele mai afectate, țările sărace

Alegerea președintelui Prezidiului
R.S.F. Iugoslavia

BELGRAD 15 (Agerpres) — 
Prezidiul R.S.F. Iugoslavia, în
trunit vineri la Belgrad, a ales 
pe Lazar Moisov în funcția de 
președinte al acestui organism 
pe perioada următoarelor 12 
luni, iar pe Hamdia Pozderaț 
în funcția de vicepreședinte a! 
Prezidiului R.S.F.I. pentru ace
lași interval — transmite agen

ția Taniug. Lazar Moisov și 
Hamdia Pozderaț iși vor prelua 
funcția la 16 mai.

Potrivit constituției țării, pre
ședintele și vicepreședintele 
Prezidiului R.S.F.I. sînt aleși 
anual, prin rotație, din partea 
diferitelor republici sau pro
vincii, în conformitate cu o or
dine fixă.

Raportul anual al Prezidiului R.S.F. Iugoslavia 
privind politica internă și externă

DOCUMENTUL SUBLINIAZĂ
RELAȚIILE MULTILATERALE ȘI PRIETENEȘTI 

CU ROMANIA

Desigur, problema foametei 
pentru milioanele de locuitori 
subnutriți ai Terrei este re
zolvabilă Specialiștii apre
ciază că producția mondială 
alimentară este absolut sufi
cientă pentru a-i hrăni pe 
toți locuitorii planetei. Dar in 
pofida acestui fapt evident, 
problema foametei devine tot 
mai stringentă. Potrivit unui 
studiu elaborat de Banca In
ternațională pentru Recons
trucție șt Dezvoltare (B.I.RJ).), 
peste 700 de milioane de oa
meni din lume sint subnutriti 
sau înfometați, deși producția 
de alimente la scară mondială 
este suficientă pentru a hrăni 
pe toți locuitorii planetei. 
Cauzele foametei sint deter
minate pe de o parte de sără
cie, cu toate că în ultimii 40 
de ani ritmul de creștere al 
producției alimentare a fost 
superior celui de creștere de
mografică. Pe de altă parte, 
sume fabuloase sint înghițite 
de iraționala cursă a marina
rilor. Este un paradox tragic 
că, in timp ce sute de milioa
ne de oameni din Africa și 
din alte regiuni ale lumii tră
iesc in permanență 6Ub ame

nințarea morții prin inaniție, 
escalada cheltuielilor militare 
a atins proporții aberante. So
lutionarea crizei alimentare 
devine astfel tot mai mult de
pendentă de măsuri concrete 
de dezarmare si in primul rînd 
de dezarmare nucleară. Datele 
statistice sint in măsură să 
pledeze in favoarea acestor 
argumente. Toate proiectele 
realizate de Programul Mon
dial Alimentar pină in pre
zent se ridică la o sumă de 
circa 200 de ori mai mică de
ck cheltuielile militare mon
diale intr-un singur an. Ex
pert! ai F.A.O. au calculat 
totodată că numai a opta par
te din cheltuielile militare 
irosite intr-un an pentru mij
loace de distrugere ar fi su
ficientă pentru realizarea unui 
program de dublare a produc
ției agricole pină în anul 
2000. Realizarea programelor 
alimentare în țările în curs 
de dezvoltare, cu precădere in 
cele subdezvoltate, eradicarea 
fenomenului foametei în a- 
ceastă parte a lumii sînt în
greuiate și de faptul că în
treg bugetul F.A.O. pe doi

ani este de cinci ori mai mic 
decit cheltuielile militare 
mondiale într-o singură zi. 
Dacă pentru dezvoltarea agri
culturii țărilor sărace se a- 
cordă un ajutor de numai 1,6 
dolari pe locuitor, pentru 
înarmări se alocă o sumă de 
aproape 200 de ori mai mare, 
în aceste condiții, pentru a 
construi o lume mai bună. în 
care fenomenele subdezvoltă
rii, foametea să fie eradicate 
definitiv din viata popoarelor, 
este necesar să se schimbe 
ordinea priorităților pe plan 
mondial. înarmările trebuie 
să cedeze locul unui efort în
dreptat spre asigurarea hra
nei tuturor locuitorilor plane
tei. Stoparea cursei înarmări
lor și trecerea la dezarmare, 
in primul rînd lâ dezarmare 
nucleară, ar duce nu numai la 
îndepărtarea pericolului unei 
catastrofe pustiitoare, ci și la 
eliberarea unor importante 
fonduri, oare ar putea fi fo
losite pentru dezvoltarea eco
nomico-socială a tuturor na
țiunilor, cu precădere a state
lor sărace și, implicit, la re
zolvarea problemei foametei.

BELGRAD 15 (Agerpres). — 
Raportul anual al Prezidiului 
R.S.F.I. privind politica internă 
și externă prezentat Adunării 
R.S.F.I. acordă o atenție specia
lă situației economice, modului 
In care se înfăptuiește Progra
mul pe termen lung de stabili- 
aare economică — transmite a- 
genția Taniug. Se apreciază că 
în cei trei ani, care au trecut 
de la adoptarea acestui pro
gram, s-au înregistrat anumite 
rezultate pozitive, dar situația 
în ansamblu este nesatisfăcă
toare, iar în unele sectoare ea 
chiar se înrăutățește. Problema 
principală o constituie, în con
tinuare, rata înaltă a inflației, 
în raport se subliniază că. pen
tru ca rata acesteia să poată fi 
redusă, este necesar să sporeas
că eficienta economică, să se 
pună capăt subvențiilor, să fie 
eliminat fără ezitare consumul 
fără acoperire, să fie respecta
tă disciplina financiară, să se 
renunțe la producția fără per
spective.

în partea consacrată proble
melor de politică externă, refe- 
rindu-ee la relațiile cu țările 
vecine șl balcanice, raportul a-

raită că Iugoslavia dorește să 
promoveze in continuare relații 
prietenești și de cooperare mul
tilaterală cu statele din zonă, 
în cadrul acestor relații. Iugo
slavia acordă o importantă 
esențială respectării principiilor 
Independenței, suveranității, in
tegrității teritoriale, inviolabili
tății frontierelor, egalității și 
neamestecului în treburile in
terne.

în ceea ce privește relațiile 
cu România, documentul subli
niază că aceste relații sint mul
tilaterale și prietenești, ocupă 
un loc important în cadrul „po
liticii iugoslave de bună vecină
tate", iar permanentele schim
buri de vederi referitoare la 
relațiile bilaterale și internațio
nale constituie un „element im
portant și un impuls pentru co
laborarea dintre cele două țări".

Raportul pune în evidentă ne
cesitatea adoptării de măsuri 
concrete pentru oprirea cursei 
înarmărilor si pentru dezarma
re, relevînd rolul militant ce 
trebuie să-1 joace. în această 
sferă, toate statele, mari sau 
mici.

Deschiderea lucrărilor Congresului Partidului Socialist 
Unit din Berlinul occidental

BERLINUL OCCIDENTAL 15 
(Agerpres). — Vineri s-au des
chis lucrările celui de-al VIII- 
lea Congres al Partidului Socia
list Unit din. Berlinul occiden
tal. Pe agenda lucrărilor figu
rează examinarea activității 
partidului în perioada care a

trecut de la precedentul con
gres, stabilirea sarcinilor vii
toare ale partidului.

Raportul la congres a fost 
prezentat de Horst Schmitt, pre
ședintele P.S.U. din Berlinul 
occidental.

R. P. BULGARIA : Aspect 
din timpul reglării modulelor 
„Logitron" intr-unui din la
boratoarele Centrului pentru 
introducerea tehnologiei 
computerizate din Gabrovo

PE SCURT

Echivalențe dramatice, acuzatoare
• Din cauza malnntriției și a bolilor in fiecare zi mor în diferite regiuni ale lumii circa 45 008 
de copii • Unul din cinci locuitori de pe continentul african este subalimentat, în timp ce in 
alte zone ale globului se pune problema stocurilor de cereale nevîndute • Costul unui singur 
portavion modern este egal cu costul întregului import de cereale necesar țărilor africane • 
Prețul unui nou tip de rachetă iniercontinenta lă echivalează eu valoarea hranei pentru 50 
milioane copii subalimentafl • Cu numai trei la sută din cheltuielile militare anuale s-ar asi
gura modernizarea și sporirea eficientei agricul turii, in scopul satisfacerii necesităților alimen
tare mondiale • Doar cu cițiva ani in urmă ță rile puternic industrializate au exportat in lumea 
a treia material de război insumind 19,5 miliarde dolari, ceea ce reprezintă de două ori valoa
rea totală a cerealelor importate de cele mai sărace țări • In întreaga lume, peste un miliard 
de oameni care au un venit de sub 150 de dolari pe an sint subnutriți ; în același timp, mal 
puțin de 0,5 la sută din cheltuielile militare mo ndiale ar fi de ajuns pentru achiziționarea în
tregului inventar agricol necesar pentru sporirea producției de alimente și pentru ca țările 
cele mai sărace și cu deficit alimentar să ajungă la autoaprovizionare pină in anul 1990 • Supra
fețele agricole $1 zonele de agrement ale Terrel ar crește cu 2,3 miliarde de hectare prin dez
afectarea cazărmilor, terenurilor de Instrucție, rampelor de lansare • Cu numai 3,5 miliarde 
dolari cit costă un submarin din clasa „Trident" se poate asigura asistența necesară pentru mo

dernizarea agriculturii.

Comunicatul sesiunii Gropului de planificare 
nucleară al N.A.T.O.

OSLO 15 (Agerpres). — în lo
calitatea norvegiană Stavanger 
■-au Încheiat, vineri, lucrările 
sesiunii de două zile a Grupului 
de planificare nucleară al 
N.A.T.O., la care au participat 
miniștrii apărării din 14 țări 
membre — cu excepția Franței 
și Islandei, care nu fac parte 
din structurile militare ale pac
tului nord-atlantic. Un Ioc cen
tral în cadrul reuniunii l-au o- 
cupat recentele propuneri ale 
U.R.S.S. referitoare la lichida
rea rachetelor nucleare cu rază 
medie de acțiune și a rachetelor

operativ-tactice din Europa — 
informează agențiile de presă.

Comunicatul sesiunii — citat 
de agenția T.A.S.S. — relevă 
că miniștrii apărării nu au reu
șit să elaboreze o poziție co
mună asupra problemelor legate 
de rachetele operativ-tactice. 
S-a precizat că dezbaterea pro
blemei eurorachetelor urmează 
să fie continuată și la sesiunea 
Consiliului N.A.T.O., la nivelul 
miniștrilor afacerilor externe, 
care va avea loc în zilele de 
11—12 iunie in capitala Islandei 
— Reykjavik.

• LA GENEVA au continuat 
tratativele sovieto-americane cu 
privire la armele nucleare și 
cosmice Agenția T.A.S.S. rela
tează că săptămîna aceasta au 
avut Ioc intense dezbateri in 
toate cele trei grupe de lucru 
— rachetele cu rază medie da 
acțiune, armele cosmice și ar
mele strategice ofensive.
• ÎN SCRISORI adresate ds 

către Erich Honecker, secretar 
general al C.C, al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane, primilor mi
niștri ai Olandei. Marii Britanii 
și Belgiei, Ruud Lubbers, Mar
garet Thatcher și, respectiv, 
Wilfried Martens, se subliniază 
că niciodată pină acum șansele 
pentru realizarea unui prim pas 
important pe calea limitării în
armărilor și dezarmării nu au 
fost mai mari, că toate statele 
trebuie să fie de acord cu „op
țiunea zero" în ce privește ra
chetele cu rază medie de ac
țiune și să contribuie, fiecare 
după posibilități, la semnarea 
unui acord în acest sens — 
transmite agenția A.D.N. E. 
Honecker a chemat guvernele 
celor trei țări occidentale să 
utilizeze influenta lor politică 
pentru a nu se tergiversa sem
narea unui acord asupra rache
telor cu rază medie de acțiune 
de pe continentul european.
• LA ROMA au avut Ioc 

convorbiri întră Alessandro

Natta, secretarul general al 
P.C. Italian, și Milanko Reno- 
vița, președintele Prezidiului 
C.C. al U.C.I., care a efectuat o 
vizită în Italia. Au fost exami
nate cooperarea dintre cele 
două partide și unele aspecte 
ale situației internaționale, in
formează agenția Taniug.
• UN ACORD de cooperare 

științifică și tehnologică pe ter
men lung a fost semnat la 
Beijing între R.D. Germană și 
R.P. Chineză. Documentul, ci
tat de agenția China Nouă, pre
vede extinderea cooperării celor 
două țări în perioada 1986—1990 
în domeniile geologiei, indus
triei carbonifere, energiei nu
cleare, chimiei și metalurgiei.

• GUVERNATORUL GENE
RAL AL INSULELOR FIJI 
Ratu Penala Ganilau, a con
damnat lovitura de stat milita
ră condusă de colonelul Siti- 
veni Rabuka și a declarat sta
rea de urgentă pe întregul te
ritoriu național. El a declarat că 
își asumă controlul asupra țării, 
în conformitate cu Censtltuția 
în vigoare.

După cum s-a mal anunțat, 
lovitțira de stat militară a sur
venit la citeva săptămini după 
alegerile generale, in urma că
rora fusese format un guvern 
condus de premierul Timecri 
Bavadra.

Manifestații de protest 
ale studenților 

sud-coreeni
SEUL 15 (Agerpres). — Noi 

și ample acțiuni de protest 
împotriva regimului dictato
rial al lui Chun Du Hwan 
s-au înregistrat în Coreea de 
Sud. După cum transmit 
agențiile de presă, peste 
2 000 de studenți ai Univer
sității din Seul au participat 
la demonstrații, desfășurate 
în incinta universității. In 
cursul ciocnirilor cu poliția, 
care a utilizat vehicule blin
date șl grenade cu gaze la
crimogene, 20 persoane au 
fost rănite. Au fost operate 
numeroase arestări,

în orașul Kwangjui, poli
tia a luat cu asalt clădirea 
universității din localitate, 
pentru a dispersa studenții 
adunați în incintă, in ve
derea participării Ia o ma
nifestație de protest.

Știrile sosite de la Seul re
levă că politia a fost pusă in 
alertă, pentru a preintimpi- 
na noi luări de poziții Împo
triva politicii actualului re
gim de la Seul.

Un paradox al lumii contemporane
Studii recente au evidențiat că statele in

dustrializate au devenit de circa 40 de ori mai 
bogate decit cele în curs de dezvoltare, în 
contextul unei creșteri considerabile a inechi
tăților globale. Țările care realizează un pro
dus total brut pe cap de locuitor de peste 
10 000 de dolari cuprind mal puțin de 8 la sută 
din populația globului, dar contribuie cu 70 la 
sută la producția mondială. în schimb, prin 
contrast, aproximativ 50 la sută din totalul 
locuitorilor Terrei trăiesc în țări sărace, cu 
venituri naționale mici și care realizează circa 
5 la sută din producția mondială. Și, cu toate 
acestea, fluxul de capital de la țările bogate 
Bpre țările în curs de dezvoltare și, în spe
cial Asistenta Oficială pentru Dezvoltare 
(O.D.A.) au scăzut, au stagnat sau au sporit 
nesemnificativ in primii cinci ani ai actualului 
deceniu. O problemă deosebită o reprezintă 
insă datoriile externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare, care se ridică in prezent la circa 
1000 de miliarde de dolari, echivalente cu 
suma ce se cheltuiește astăzi pentru Înarmări 
intr-un singur an Această adevărată situație 
de criză se cere abordată in totalitatea impli
cațiilor sale, ti nu prin intermediul unor a-

corduri pe termen scurt sau pe o bază ad-hoc. 
Creșterea serviciului datoriei externe a atins 
asemenea proporții îneît țările cu mari datorii 
au devenit exportatoare nete de capital către 
statele industrializate. Serviciul datoriei ex
terne absoarbe, în prezent, circa jumătate din 
veniturile obținute din exporturile către sta
tele creditoare, iar această situație are conse
cințe dramatice asupra procesului dezvoltării 
economiei țărilor în curs de dezvoltare. Povara 
datoriei externe afectează considerabil efor
turile de progres ale statelor in curs de dez
voltare, iar țările industrializate trebuie să 
realizeze că dezvoltarea economică a statelor 
„lumii a treia" este intrinsec legată de stabi
litatea ți de creșterea econâmiilor proprii. 
Eradicarea subdezvoltării, a foametei pe glob 
nu-șl vor găsi o rezolvare corespunzătoare 
decit dacă va fi pace și dacă se vor reduce 
cheltuielile militare mondiale. De aceea se 
impune, ca singură soluție, inversarea ordinii 
priorităților în lume, cursa înarmărilor tre
buind să cedeze locul unui efort colectiv în
dreptat spre asigurarea unei reale securități 
alimentare, fapt pentru care pledează de fapt 
mai toate demersurile României socialiste.
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